





拱上办〔2018〕53号
                              

关于印发《上塘街道“污水零直排街道”
创建实施方案》的通知

各社区、机关科室及相关单位：
[bookmark: _GoBack]现将《上塘街道“污水零直排街道”创建实施方案》印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。

杭州市拱墅区人民政府上塘街道办事处  
2018年9月10日      
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上塘街道“污水零直排街道”创建实施方案

为深入贯彻落实省第十四次党代会精神、《关于印发<浙江省“污水零直排区”建设行动方案>的通知》、《关于印发<杭州市“污水零直排区”建设行动方案>的通知》和《拱墅区雨污分流“零直排”巩固三年专项行动计划 2018-2020 年》要求，深入推进“五水共治”，有序推进雨污分流，落实长效管养机制，切实巩固提升治水成果，有效防止水质反弹，实现“决不把脏乱差、污泥浊水、违章建筑带入全面小康”的目标，特制定本方案。
一、指导思想
深入贯彻落实区委七届三次全会精神，以“两个一流”标准，做到“五个着力”，推进“六大专项行动”，开创运河沿岸名区建设。以雨污分流“零直排”巩固创建为载体，坚持建管并重、高标准、严要求、由点到面、先易后难，实施源头治理、雨污分流、公建管理，形成雨污分流长效养护长效机制，为建设上塘桥东智慧新城提供基础保障。
二、工作原则
1、坚持总体安排与逐月推进相结合。按照拱墅区“污水零直排区”街道创建验收工作的通知，明确工作目标，落实具体责任及工作举措，每月逐步推进，力争在2019年底完成“污水零直排街道”创建。
2、坚持行业管理与属地管理相结合。联合相关行业部门，结合《拱墅区公建单位前置管理办法》，积极落实“水岸同治，预防为先”管理理念，做到“守水有责”，做好从“被动截污”到“主动截污”的转变，从源头上巩固河道水质治理成效。
3、坚持建管并举与长效管理相结合。结合区域规划建设，将雨污分流在方案设计源头上予以落实，严格把好项目设计方案审查关，杜绝源头问题。加强雨污管网的监管，定期对雨污管网进行疏通、清理，确保雨污管网长效管理。
三、工作目标
我街道现辖区有住宅小区33个，依据各小区现状及上级相关部门要求，2018年完成蔡马人家、瓜山佳苑、隽逸花苑三个污水零直排小区创建；力争2019年底前，按照“污水零直排区”建设标准完成零直排街道创建工作，辖区水环境质量持续改善。
四、步骤安排
（一）管网全面排查阶段（2018年3月-12月）。
全方位开展排查，全面厘清管网底账、各类污染源。到9月底前，完成祥谢村、铁路北站、上塘等单元的合流管、截流井、截流泵站排查。9月底及11月底前分别完成谢村、铁路北站、上塘等单元、辖区内其他排水户截污纳管、污水排水体系、雨污混接、管网覆盖、管网错接、管网破损、管网溢漏、管网淤积、山水混接、河水倒灌等情况摸排，绘制CAD管网图，形成整治项目清单。同时按照中央环保督察相关要求，按时限完成相关整改任务。 
（二）全面实施阶段（2018年7月-2019年10月）。
在前期已掌握的排查底数基础上，形成问题清单、任务清单、责任清单和销项清单，深入开展雨污分流改造，严格实行雨污分流。对现有截流式合流制排水系统进行改造，全面取消截流井，全面整治河水倒灌、雨污混接等问题。全面开展老旧管网修复和改造，打通断头管、修复破损管、纠正错接管、改造混接管、疏通淤积管。深入开展各类排水户雨污分流改造，强化公建单位前置管理。加强与职能部门对接做好陆家坞、瓜山农居点雨污分流工作；统筹推进污水管网建设与改造，边排查边整改，大力推进严格的雨污分流、彻底的污水纳管，着力深化入河排污（水）口整治。 
（三）建设验收阶段（2019年10月-2019年12月）。
街道向区治水办提出创建“污水零直排”验收申请。区治水办组织截污、城改、住建、城管、市场监管、环保等职能部门和有关单位；邀请市治水办、民间河长、两代表一委员共同参加验收。按照相关技术标准，开展实地检查和台账查看，在2019年12月底前完成零直排街道创建工作。
（四）回头看阶段（2020年）。
街道、社区在养护的基础上，开展回头看工作，强化管理，严格实施管网巡查、检测、清淤和维护等机制，切实落实日常养护、管理责任。切实加强对排水户污水排放的监管，坚持对违章排水行为“零容忍”。强化企业、建筑工地的监管，继续保持打击水环境违法行为的高压态势。深化工作方案，尤其是对部分历史遗留问题，疑难杂症进行再攻克。深化落实长效管理机制，巩固零直排创建成效。
五、工作要求
（一）加强组织领导
街道成立“污水零直排区”建设专项行动领导小组，组长由街道办事处主任担任，副组长由街道分管领导担任，成员由各相关科室、上塘执法中队、上塘市场监管所、社区负责人组成，办公室设在城管科，负责零直排街道创建日常工作。各成员单位要充分认识到“污水零直排区”建设是提升水环境质量的创新之举，要将这项工作摆到重要位置抓紧抓实抓出成效。
（二）精心组织实施
各社区和各职能部门、科室要精心安排、周密部署、细化要求、明确分工。根据测绘情况形成问题清单、任务清单、项目清单、责任清单，逐项制定整改计划。实施污水零直排整治的小区，做好周边八小行业等排水户的管理，规范排水，源头控污。督促相关公建单位做好雨污分流，达到污水零直排工作要求，确保雨污分流工作有序有效推进，实现“污水纳管、河道零直排”的目标。
（三）强化督查考核
建立健全督查考核机制，把“污水零直排街道”建设工作纳入各社区“五水共治”重点考核的内容，考核结果与年度综合考评挂钩。街道纪检组将不定期巡查工作推进情况，对工作不力、进展滞缓的人员要将严肃进行问责。
（四）加强宣传引导
充分发挥网络、微信、微博等媒介的舆论导向作用，积极引导各类社会团体、民间组织、志愿者队伍参与建设活动，及时总结推广好典型、好经验、好做法。加强涉水方面法律法规规章标准宣传，增强企业商户环保自律意识，自觉履行治水社会责任。加强信息公开，拓宽公众参与平台，畅通监督渠道，积极营造全社会关心、支持、参与建设的浓厚氛围。
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