《社会心理服务管理规范》编制说明

一、立项背景

心理健康是影响经济社会发展的重大公共卫生问题和社会问题。近年来，随着经济社会快速发展，生活节奏明显加快，人们思想观念、价值取向多元，心理应激因素日益增多，焦虑症、抑郁症等常见精神障碍和心理行为问题逐年增加，心理失衡多，一些人不良情绪潜滋暗长，以报复社会，制造影响等为目的的重特大事件时有发生，严重冲击社会心理，影响社会和谐和稳定。为此，从中央到地方各级党委、政府高度重视，党的十八大报告指出“全面提高公民道德素质，加强和改进思想政治工作，注重人文关怀和心理疏导，培育理性平和、积极向上的社会心态”。党的十八届五中全会进一步作出了“健全社会心理服务体系和疏导机制、危机干预机制”的决策部署。

为认真贯彻落实党中央的决策部署，中央政法委、综治委在全国选取了12个市、县（区）作为“社会心理服务体系建设”联系点，我区也作为该联系点之一。为切实做好试点工作，努力打造平安“心防工程”，提出了“关于推进拱墅区社会心理服务体系建设的实施意见”，把坚持“党政领导，综治牵头，卫计为主，部门协调，社会参与”为总原则。作出以人为本，积极探索实践，全面开展社会心理服务体系和疏导机制、危机干预机制建设，培育形成自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态的方法步骤。以及建成与我区社会发展和功能定位相适应、可持续发展的社会心理服务体系，全面提升新时期社会治理水平，在全区构建一个纵向到底、横向到边、组织完善、平台健全、人员齐备的社会心理服务工作网络。建立健全以预防为主、防治结合、调节疏导、重点干预、广泛覆盖、依法管理的社会心理调节疏导、心理危机干预机制的总体目标任务。

当前，我区社会心理服务体系建设和心理疏导、心理干预与机制与上级有关部门的要求，与社会各类患者心理障碍、心理疾病人群的需求还存在一定的差距，主要体现有以下几方面：一是社会心理服务体系、心理疏导、心理干预与机制的组织机构、工作职责、服务平台没有很好发挥应有的作用。二是从事社会心理服务的队伍的素质、技能、服务水平、服务效果上有待进一步提高。三是社会心理服务宣传的形式、力度还存在不少空间，患有心理障碍、心理疾病的人群的自我认知、社会认可、积极帮扶上还存在不少问题。四是社会心理服务体系建设评判上也缺少一些方法、形式、内容与要求。因此有必要制定《拱墅区社会心理服务管理规范》区级地方标准，成为我区开展社会心理服务全国试点工作的一项具体举措，也是规范，加强社会心理服务体系建设的有效成果。

二、项目来源

2017年2月28日，杭州市拱墅区卫生和计划生育局填写申报材料进行项目申报。

2017年3月29日，杭州市拱墅区市场监督管理局同意《社会心理服务管理规范》区级地方标准立项。印发《关于下达社会心理服务管理规范地方标准规范立项的通知》（拱市监【2017】13号）

项目承担单位：杭州市拱墅区综合治理管理办公室、杭州市拱墅区卫生和计划生育局

项目归口单位：杭州市拱墅区卫生和计划生育局

完成时间：2017年9月

三、工作情况

1、成立标准起草小组

根据杭州市拱墅区市场监督管理局批准的立项文件，2017年3月成立了标准起草小组，《社会心理服务管理规范》标准由杭州市拱墅区综合治理管理办公室、杭州市拱墅区卫生和计划生育局负责起草，主要起草人为盛咏梅、姬毓华、徐彬、汪炎、俞悦。

2、制定工作计划

根据标准制定的要求和该标准的内容范围等实际情况，标准起草小组制定了项目工作计划，进行边申报、边着手开展工作。2017年3月为准备阶段，进行调研、收集资料、项目申报。2017年4-5月为标准起草阶段。2017年6-7月为征求意见阶段。2017年8月为标准审核阶段。2017年9月标准报批阶段。

3、开展工作调研

标准起草小组成员，根据分工，先后到有关医疗机构、街道、社区进行走访调研，听取各方面相关人员及业内人士的意见，分析拱墅区创建社会心理服务体系建设的现状，以及当前社会心理服务的内容，形式与要求。为起草标准所设置的格局、定位、具体内容、要求打下了良好的基础。

4、标准起草过程

《社会心理服务管理规范》标准编制过程，共进行了几次大的修改：

1、4月10日形成了标准初稿。确定了术语和定义，管理组织、基本原则、人员要求、社会心理服务对象、内容、流程、管理要求、服务改进和考核评估等。

2、5月8日第一次标准修改稿。4月12日在拱墅区社会心理服务体系专题汇报会上省、市、区有关领导及有关专家对标准提出的意见与建议，市第七人民医院心理咨询专家宋海东的修改意见，对标准初稿进行了以下调整与修改：一是增加了社会心理服务12种对象；二是增加了上门心理关怀要求；三是增加了社会心理服务干预8中形式；四是增加了我区创建社会心理服务体系建设的特色之一“三色预警系统管理”的内容与要求；五是根据心理咨询专家的意见在语言表述上更符合专业的要求。

3、5月18日第二次标准修改稿。通过倾听有关门、及专家的意见，对标准修改进行了第二次修改。一是各级社会心理服务机构在人员配置上增加心理治疗师或精神科医师，弥补当前心理咨询师力量的不足。二是在社会心理服务对象上增加了精神疾病患者的家属。三是对来访者遇到情绪激动在及时做好疏导、稳定工作的同时，协助有关部门做好现场突发事件的处置。四是上门进行心理关怀明确一般应两人以上，有社区工作人员陪同。五是增加各级政府部门，每年应划拨一定的资金，确保社会心理服务工作正常运行。

四、标准编制原则与目的

制定拱墅区《社会心理服务管理规范》地方标准充分考虑到我区创建社会心理服务体系建设的实际状况，遵循依法、科学、具有前瞻性和可操作性的编制原则。本标准提出了管理要求、服务内容和管理质量控制等方面的要求，通过制订本标准达到规范社会心理服务活动，提升社会心理服务活动的社会效果，促进社会和谐、进步之目的。

五、标准的主要内容及依据

为使本标准的制定符合服务标准的编制要求，本标准按照GB/T28222-2011《服务标准编写通则》规定编写。

本标准从管理组织、基本原则、服务内容、管理要求、考核评估等方面进行编写，其内容准确、合理与切合实际，在运行过程中具有可控制、可操作性，能规范服务管理，提高管理水平和服务质量，在制定本标准规范时力求科学性、针对性，以科学、谨慎态度。经过梳理汇总、综合分析，充分验证资料，多次讨论研究和反复修改，最终确定本标准的主要内容和完成编制《社会心理服务管理规范》的起草工作。

六、社会经济效益预测

通过《社会心理服务管理规范》区级地方标准的制定和宣贯、推行实施工作，必将进一步规范我区社会心理服务机构的管理与建设，为我区创建社会心理服务体系建设作出更大的贡献，成为我区开展社会心理服务全国试点工作的一项具体举措。同时也是政府职能部门对各级社会心理服务机构日常检查、考核、评比的依据，使我区建立长效社会心理服务机构管理机制新型的标准化模式。

七、标准实施的意见及影响

该标准规范的制定和实施，能够指导和领引我区社会心理服务机构的管理与正常运作，积极推进社区社会心理服务体系建设，为以后规范社会心理服务工作的发展与建设奠定了重要基础。

八、重大意见分歧的处理结果和依据

该标准制订过程中，没出现重大意见分歧。

九、废止现行有关标准的建议

该标准制订实施后，无需废止其他标准，

十、标准实施的理由及建议

本标准《社会服务管理规范》在我区属首次制定，具有先进性、前瞻性。执行本标准对全区社会心理服务机构管理有较强的指导意义，可操作性强。经查，该标准在全市、甚至在全省范围属首次制定，填补了该领域的空白。

杭州市拱墅区卫生和计划生育局作为社会心理服务机构的上级主管部门之一，也是该标准的归口部门参与并指导本标准的起草工作，为指导、规范全区社会心理服务机构的管理与建设具有积极的意义。后期应积极加强该标准的宣传贯彻，培训工作推进该标准的实施。及时对实施情况进行评价，对实施中发现的问题予以修改与调整。推动本标准的进一步完善，促进社会心理服务机构的健康发展。

十一、其他应予说明的问题

在实施过程中如发现问题，可以对标准予以修改。

                                      2017年5月31日



