拱墅区养老服务电子津贴制度的实施细则

（征求意见稿）

为健全我区基本养老服务体系，强化政府保基本兜底线职能，全面提升养老服务质量，提高养老服务供给保障，根据《杭州市居家养老服务条例》、《杭州市人民政府办公厅关于贯彻落实<杭州市居家养老服务条例>的实施意见》（杭政办函〔2020〕47号）、《杭州市养老服务电子津贴制度的实施意见》（杭民发〔2020〕108号）等文件要求，结合我区实际，制定本实施细则。

一、总体要求

养老服务电子津贴制度是指对高龄、失能、失智、失独等特殊困难老年人，经过评估，依托杭州市“互联网+养老”系统平台，以“重阳分”形式按月发放至老年人本人社保卡（市民卡）养老服务专户中，作为老年人享受政府提供服务的电子权益的一种制度。养老服务电子津贴不可提现，采用虚拟额度后结算制，按照老年人实际使用情况进行结算。

二、基本原则

养老服务电子津贴以满足老年人必要的生活照护需求为原则，通过提供服务的方式实施。按照保障基本与适度普惠相结合，需求导向与精准服务相结合，志愿服务与社会参与相结合，创新机制与加强监管相结合，逐步形成合理保障梯度，为老年人自愿、就近选择养老服务提供便利。

三、补贴对象及标准

具有拱墅区户籍并居住在杭州市的居家老年人，享受政府提供的养老服务主要包括高龄普惠服务、失能失智照料服务（两类服务就高享受），按照下述标准实施。

1.高龄普惠服务：在智慧呼叫服务基础上，80至89周岁老年人享受每人每月40元电子津贴；90周岁及以上老年人享受每人每月100元电子津贴。智慧呼叫服务按照《杭州市民政局 杭州市财政局关于提升全市智慧养老综合服务工作的通知》（杭民发〔2019〕100号）执行。

2.失能失智照料服务：

（1）计划生育特殊家庭和最低生活保障家庭、最低生活保障边缘家庭、支出型贫困基本生活救助家庭中，经评估为重度失能失智的老年人享受每人每月1820元电子津贴；经评估为中度失能失智的老年人享受每人每月1330元电子津贴。

（2）中低收入老人，经评估为重度失能失智老年人享受每人每月560元电子津贴；经评估为中度失能失智老年人享受每人每月420元电子津贴。中低收入界定，城镇老年人养老金收入低于上一年度杭州市城镇居民人均生活消费支出水平，区民政局根据上一年度杭州市国民经济和社会发展统计公报时间进行调整。

各街道要充分挖掘为老服务资源，将目前已有的居家机构运营服务、社区助老员走访探视、助餐等服务进行整合，加强养老服务志愿者队伍和“时间银行”建设，提高财政资金使用绩效。

养老服务电子津贴与特困人员救助供养、重度残疾人护理补贴、养老服务补贴、入住养老机构护理补贴和家庭养老床位补助等不重叠享受。
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（一）信息录入。高龄普惠服务无需申请，属地街道应主动发现并确认享受对象。失能失智照料服务及特殊对象服务由申请人本人向户籍地或居住地街道提出申请。因客观原因无法提出申请的，可由监护人、家庭成员或所在社区代为申请。

（二）受理评估。社区对于申请材料齐全、符合规定格式的应当场受理。需要进行评估的按照统一的老年人能力评估标准，按规定确定评估机构进行评估，并按照《浙江省民政厅关于印发《浙江省困难老年人能力评估实施方案》的通知》（浙民养〔2020〕107 号）进行评估。今后评估政策有变化的，从其规定。

（三）审核公示。街道根据申请材料和评估结果进行审核，并将审核结果在申请地社区公示。公示无异议的报区养老服务中心，群众有异议的应进行复核评估，复核评估结果为最终结果，复核评估后不符合条件的，书面通知申请对象。

（四）审批。区养老服务中心对街道上报的材料进行审批，审批通过的，从批准之日次月起享受；审批未通过的，由街道书面通知申请人，申请人可在6个月后再次申请。

（五）清退。养老服务专户实行动态管理，街道应及时清退不符合条件的对象。老人去世次月停发养老服务电子津贴并停止使用社保卡（市民卡）养老服务专户，养老服务电子津贴失效。

五、服务标准及要求

区养老服务中心通过前置条件审批，择优选择居家养老服务组织，签订《拱墅区居家养老综合服务平台服务商入驻协议》。居家养老服务组织为服务对象提供服务，其管理要求、服务内容与要求、服务质量评价与改进等按照《居家养老服务质量规范》（DB3301/T 0315—2020）执行。区养老服务中心、各街道对居家养老服务组织的服务质量进行跟踪检查的测评，对年度服务满意度达不到80%的，或有效投诉达3次及以上的，停止续签入驻协议。一经发现存在非法骗取套取政府财政资金等影响恶劣的行为，直接取消在我区开展居家养老服务资格。

各街道、社区应通过站点告示、电话、网络等多种方式为老人选择服务提供便利。

六、其他事项

（一）老年人可根据实际需求在区养老服务中心准入的服务商和服务项目范围内自行选择养老服务。积极探索电子津贴抵缴入住本区养老机构床位费、护理费等服务开支，探索开展长期住院老人在本区医疗机构使用电子津贴抵扣护工服务费用。

（二）人户分离的老年人，其户籍地在我区的，可委托居住地民政局负责评估，电子津贴发放按照我区相关规定执行。

（三）按规定实施老年人能力评估，首次评估费用由区财政保障。老年人再次评估或对评估结果有异议且复核评估维持原结果的，评估费用由老人自理，可使用养老服务电子津贴抵扣。

（四）享受对象提供虚假材料或做虚假陈述经查实的，责令退回非法获取的津贴，并根据相关规定进行处罚。

七、工作要求

（一）加强组织领导。各街道要高度重视老年人服务保障，通过实施养老服务电子津贴增加服务供给、提高服务质量，促进幸福颐养示范区建设。

（二）加强资金保障。完善养老服务电子津贴的投入机制，按照区财政承担50%、各街道财政承担50%的原则，两级财政将养老服务电子津贴及开展养老服务需求评估所需资金分别纳入同级预算。

（三）加强监督管理。各街道要落实主体责任，加强资金使用管理，组织专项检查和抽查，杜绝出现挤占、挪用、截留和套取，自觉接受社会监督和审计部门审计。

（四）加强宣传引导。各街道、社区要贯彻落实“最多跑一次”要求，通过多种途径和媒介对养老服务电子津贴制度进行宣传、解释，使老年人及家属知晓制度内容和办理程序，营造关心、关爱老年人的良好社会氛围。

八、实施时间

本制度自2022年1月1日起实施，原两区有关养老服务电子津贴制度的文件即行废止。                                                     



