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杭州市拱墅区人民政府办公室

关于印发区政府议事协调机构名单的通知

各街道办事处，区政府各部门、各直属单位：

根据区划优化调整工作整体安排，区政府议事协调机构名单已经区政府同意，现印发给你们，请认真遵照执行。
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区政府议事协调机构目录

1. 拱墅区安全生产委员会

2. 拱墅区推进政府职能转变和“放管服”改革协调领导小组
3. 拱墅区大城北地区规划建设领导小组

4. 拱墅区政府数字化转型工作领导小组[拱墅区智慧电子政务建设（数据资源管理）工作领导小组]
5. 拱墅区食品药品安全委员会

6. 拱墅区企业上市工作领导小组

7. 拱墅区产业发展领导小组
8. 拱墅区征兵工作领导小组
9. 拱墅区留用地开发建设工作领导小组
10. 拱墅区防汛防台抗旱指挥部

11. 拱墅区抗雪防冻指挥部

12. 拱墅区地质灾害防治抢险工作领导小组
13. 拱墅区建设交通强国示范城市领导小组

14. 拱墅区“大棚房”问题专项清理整治工作领导小组

15. 半山电厂综合改造提升工程领导小组

16. 拱墅区工程建设项目审批制度改革试点工作领导小组

17. 拱墅区“迎亚运”道路整治（地铁恢复）领导小组

18. 拱墅区规划和自然资源工作领导小组
19. 拱墅区建设法治政府（依法行政）工作联席会议

20. 拱墅区创建全国义务教育均衡优质发展区领导小组

21. 拱墅区登革热疫情防控工作领导小组

22. 拱墅区防治艾滋病性病工作领导小组

23. 拱墅区慢性病与地方病防治工作领导小组

24. 拱墅区旅游工作领导小组

25. 东新路整治工程工作领导小组

26. 农村乱占耕地建房问题专项整治行动联席会议

27. 拱墅区城市环境大整治工作领导小组
28. 拱墅区深化国有企业工资分配制度改革领导小组

29. 拱墅区清理规范评比达标表彰工作联席会议

30. 拱墅区“三名”工程领导小组

31. 拱墅区工业转型升级领导小组
32. 拱墅区深化“亩均论英雄”改革工作领导小组

33. 上塘古运河景区建设管理工作领导小组

34. 拱墅区工业用地（创新型用地）管理工作领导小组

35. 拱墅区发展现代服务业领导小组

36. 拱墅区地下隐患智防应用体系建设工作专班

37. 拱墅区“新制造业计划”推进领导小组

38. 拱墅区“三改一拆”行动领导小组

39. 拱墅区推动长江经济带发展领导小组

40. 拱墅区消防安全委员会

41. 拱墅区森林防灭火指挥部
42. 拱墅区第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组

43. 拱墅区轨道交通建设工作领导小组
44. 拱墅区信息基础设施建设（推进5G产业发展）工作领导小组

45. 拱墅区节能工作领导小组

46. 拱墅区有序用电工作协调小组

47. 拱墅区信用拱墅建设领导小组

48. 拱墅区促进中小企业和民营企业发展工作领导小组

49. 拱墅区规范公款存放管理领导小组

50. 拱墅区减税降费工作领导小组

51. 拱墅区城乡居民两费征缴工作领导小组

52. 拱墅区防震减灾领导小组

53. 拱墅区减灾委员会

54. 拱墅区退休干部管理委员会

55. 拱墅区农民工工作领导小组

56. 拱墅区失业应急指挥部

57. 拱墅区清理整治不规范地名工作领导小组

58. 拱墅区城市生活无着落流浪乞讨救助管理工作领导小组

59. 拱墅区殡葬改革工作领导小组

60. 拱墅区人民政府残疾人工作委员会

61. 拱墅区物业综合管理工作领导小组

62. 拱墅区处置非法集资活动联席会议

63. 拱墅区政策性融资担保体系建设工作领导小组

64. 拱墅区社区矫正委员会

65. 拱墅区未成年人保护工作委员会

66. 拱墅区行政区域界线勘定工作领导小组

67. 北景园生态公园亚运电竞场馆及设施建设推进工作领导小组

68. 拱墅区人民政府教育督导委员会

69. 拱墅区实施“护校安园”行动领导小组

70. 拱墅区义务教育中小学招生工作领导小组

71. 拱墅区终身教育工作协调小组

72. 拱墅区语言文字工作委员会

73. 拱墅区校园建设工作协调小组

74. 拱墅区基本公共卫生服务均等化领导小组

75. 拱墅区公共卫生工作委员会

76. 拱墅区献血工作领导小组

77. 拱墅区爱国卫生运动委员会

78. 拱墅区3岁以下婴幼儿照护服务工作领导小组

79. 拱墅区全国基层中医药工作先进单位复审工作领导小组

80. 拱墅区深化医药卫生体制改革联席会议

81. 拱墅区人民政府妇女儿童工作委员会

82. 拱墅区家庭教育工作领导小组

83. 拱墅区见义勇为工作领导小组

84. 拱墅区户籍制度改革领导小组

85. 拱墅区汽车互联网产业创新服务综合体建设领导小组

86. 拱墅区全民科学素质工作领导小组

87. “购物天堂  美食之都”建设工作领导小组

88. 拱墅区服务贸易创新发展工作领导小组

89. 拱墅区电子商务工作领导小组

90. 拱墅区再生资源（废旧物资）回收管理工作领导小组

91. 拱墅区会展业发展工作领导小组

92. 拱墅区治理城市交通拥堵工作领导小组

93. 拱墅区气象灾害防御工作领导小组

94. 拱墅区打击走私综合治理领导小组

95. 拱墅区打击传销工作联席会议

96. 拱墅区特种设备（电梯）安全工作联席会议

97. 拱墅区质量强区工作领导小组

98. 拱墅区打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组

99. 拱墅区公平竞争审查工作部门联席会议

100. 拱墅区知识产权保护工作领导小组

101. 拱墅区防治动物疫情指挥部（拱墅区畜禽屠宰管理联席会议）

102. 拱墅区“小微企业三年成长计划”推进领导小组

103. 拱墅区“迎亚运”市容市貌整治领导小组

104. 拱墅区城市内涝治理工作专班

105. 杭州市拱墅区春运工作领导小组

106. 拱墅区城市管理和综合行政执法工作联席会议

107. 拱墅区卫片执法检查专项工作领导小组

108. 拱墅区人民防空指挥部

109. 拱墅区城市建设管理工作部门联席会议

110. 拱墅区新能源汽车基础设施建设推进小组

111. 杭州市机场轨道快线项目（拱墅段）征迁指挥部

112. 拱墅区文物保护委员会

113. 拱墅区绿化与自然保护地委员会

114. 拱墅区危旧房屋治理改造工作领导小组

115. 拱墅区既有住宅加装电梯工作领导小组

116. 拱墅区蓝领公寓（临时租赁住房）工作领导小组

117. 杭州市“三线一枢纽”工程（拱墅段）征地拆迁指挥部

118. 杭氧杭锅地区拆迁指挥部

119. 杭氧杭锅地区回迁安置领导小组

120. 市级重点项目征地拆迁清零专项行动和回迁安置清零专项行动工作领导小组

121. 拱墅区第三次全国国土调查领导小组

122. 拱墅区“迎亚运”生态修复景观提升专项行动工作小组

123. 拱墅区城中村改造暨拆迁安置房建设工作领导小组

124. 拱墅区国有土地上房屋征收范围内未登记建筑认定工作领导小组

125.拱墅区劳动人事争议仲裁委员会
一、拱墅区安全生产委员会
主  任：冯  晶
第一副主任：王  涛

副主任：樊  峥、包晓东、杨  辉、余荣升、应巧华、许雷挺

成  员：区纪委（区监委）、区委组织部、区委宣传部、区委政法委、区公安分局分管负责人，区府办、区民宗局、区总工会、团区委、区妇联、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区金融办、区数据资源局、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区城投集团、区国投集团、区市政公司、规划和自然资源局拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

常务副区长主持区安委会日常工作，区政府分管副区长协助常务副区长负责区安委会日常工作。区安委会办公室设在区应急管理局，区应急管理局主要负责人兼任办公室主任，区应急管理局分管负责人任办公室副主任。

二、拱墅区推进政府职能转变和“放管服”改革协调领导小组
组  长：冯  晶
常务副组长：王  涛
副组长：樊  峥、包晓东、杨  辉、余荣升、应巧华、许雷挺

成  员：区委组织部、区委宣传部、区委政法委、区公安分局分管负责人，区府办、区委改革办、区委编办、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区行政审批办、区退役军人局、区金融办、区数据资源局、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队主要负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区行政审批办，王涛兼任办公室主任，区行政审批办主要负责人兼任办公室常务副主任。各成员单位分管负责人为办公室成员。

三、拱墅区大城北地区规划建设领导小组

组  长：冯  晶
副组长：王  涛、樊  峥、张建明、包晓东、余荣升、应巧华、许雷挺、袁雁飞
成  员：区府办主要负责人、分管负责人，区委组织部、区委宣传部分管负责人，区民宗局、区考评办、区信访局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区司法局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区行政审批办、区城改办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

领导小组下设办公室（设在区住建局），区住建局主要负责人兼任办公室主任，区城改办、区住建局分管负责人任办公室副主任。

四、拱墅区政府数字化转型工作领导小组[拱墅区智慧电子政务建设（数据资源管理）工作领导小组]
组  长：冯  晶
副组长：王  涛、樊  峥
成  员：区府办主要负责人、分管负责人，区公安分局分管负责人，区数据资源局、区委直属机关工委、区委编办、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区住建局、区综合行政执法局、区统计局、区卫健局、区市场监管局、区科技工业区管委会、规划资源拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区数据资源局，区府办主要负责人兼任办公室主任，区数据资源局主要负责人任办公室常务副主任。

五、杭州市拱墅区食品药品安全委员会

主      任：冯　晶

常务副主任：王　涛
副  主  任：樊　峥、包晓东、应巧华

成      员：区人武部、区法院、区检察院、区委宣传部、区委政法委、区公安分局分管负责人，区府办、区委编办、区信访局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交通运输执法拱墅大队、区科协、区科技工业区管委会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。
办公室设在区市场监管局，区市场监管局主要负责人兼任办公室主任，区公安分局、区发改经信局、区人力社保局、区商务局、区综合行政执法局、区卫健局、区市场监管局分管负责人任办公室副主任。

六、拱墅区企业上市工作领导小组
组  长：冯  晶

副组长：王  涛、樊  峥
成  员：区金融办主要负责人和分管负责人，区公安分局分管负责人，区府办、区文明办、区发改经信局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区商务局、区投促局、区住建局、区卫健局、区市场监管局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、拱投发、区国投集团、区城投集团、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、消防拱墅大队主要负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区金融办，区金融办主要负责人兼任办公室主任，区金融办分管负责人兼任办公室副主任。

七、拱墅区产业发展领导小组
组  长：冯  晶
副组长：王  涛、张建明、余荣升
成  员：区府办、区文创发展中心、区发改经信局、区科技局、区财政局、区商务局、区投促局、区住建局、区统计局、区文广旅体局、区金融办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人(兼)任办公室主任。

八、拱墅区征兵工作领导小组

组  长：冯  晶
副组长：王  涛  区人武部政委/部长（区委常委领导）
成  员:区委宣传部、区公安分局、区人武部分管负责人，区府办、区教育局、区财政局、区司法局、区民政局、区卫健局、区退役军人局主要负责人。

区征兵办公室设在区人武部，区人武部部长任办公室主任。办公室下设行政秘书组、宣传组、政治考核组、体检组、后勤保障组。

九、拱墅区留用地开发建设工作领导小组

组  长：冯  晶
副组长：王  涛、余荣升、许雷挺
成  员：区府办、区发改经信局、区科技局、区财政局、区住建局、区商务局、区投促局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、主要负责人。
领导小组下设专班，区发改经信局主要负责人兼任专班办公室主任，区府办、区发改经信局、区投促局、规划资源拱墅分局分管负责人任办公室副主任，负责全区留用地项目开发建设的日常工作。
十、拱墅区防汛防台抗旱指挥部
总指挥：冯  晶

常务副指挥：王  涛
副指挥：应巧华
成  员：区人武部、区委宣传部、区公安分局分管负责人，区府办、区应急管理局、区综合行政执法局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区商务局、区住建局、区文广旅体局、区卫健局、区市场监管局、区数据资源局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区城投集团、区国投集团、区市政公司、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

指挥部下设办公室，负责指挥部日常工作。指挥部办公室主任由区应急管理局主要负责人兼任。区应急管理局分管负责人任办公室常务副主任，区人武部、区综合行政执法局、规划资源拱墅分局分管负责人任办公室副主任。
十一、拱墅区抗雪防冻指挥部
总指挥：冯  晶
常务副指挥：王  涛

副指挥：应巧华

成  员：区人武部、区委宣传部、区公安分局分管负责人，区府办、区应急管理局、区综合行政执法局、区委直属机关工委、区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区商务局、区住建局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区数据资源局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区城投集团、区国投集团、区市政公司、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

指挥部下设办公室，负责指挥部日常工作。指挥部办公室主任由区应急管理局主要负责人兼任。区应急管理局分管负责人任办公室常务副主任，区人武部、规划资源拱墅分局、区综合行政执法局分管负责人任办公室副主任。

十二、拱墅区地质灾害防治抢险工作领导小组（当发生突发地质灾害时，拱墅区地质灾害防治抢险工作领导小组转为拱墅区突发地质灾害应急指挥部）
指挥长：冯  晶
副指挥长：王  涛、应巧华、许雷挺

成  员：区委宣传部、区人武部、区公安分局分管负责人，区府办、规划资源拱墅分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队主要负责人。

区突发地质灾害应急指挥部办公室设在规划资源拱墅分局，办公室主任由规划资源拱墅分局分管地质灾害防治工作的副局长担任。区委、区政府主要领导任区应急指挥部指挥长时，规划资源拱墅分局、区应急管理局共同承担区应急指挥部办公室职能。

十三、拱墅区建设交通强国示范城市领导小组
组  长：冯  晶
副组长：王  涛、应巧华、许雷挺
成  员：区委宣传部分管负责人，区住建局、区文明办、区总工会、区发改经信局、区教育局、区科技局、区司法局、区财政局、区人力社保局、区商务局、区投促局、区综合行政执法局、区应急管理局、区文广旅体局、区行政审批办、区数据资源局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区城投集团、区国投集团、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

领导小组下设办公室（设在区住建局），负责领导小组日常工作。区住建局主要负责人兼任办公室主任，区住建局、区发改经信局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、区数据资源局、交警拱墅大队、区综合行政执法局、交通运输执法拱墅大队分管负责人任副主任。各成员单位确定一名科室主要负责人担任联络员。

十四、拱墅区“大棚房”问题专项清理整治工作领导小组

组  长：冯  晶

副组长：王  涛、许雷挺
成  员：区委宣传部、区公安分局分管负责人，区府办、区财政局、区人力社保局、规划资源拱墅分局、区发改经信局、区民政局、区住建局、区市场监管局、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道主要负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作，办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人兼任办公室主任。
十五、半山电厂综合改造提升工程领导小组
组  长：冯  晶
副组长：王  涛、许雷挺
成  员：区委宣传部分管负责人，区府办、区发改经信局、区财政局、区住建局、区审计局、区应急管理局、区科技工业区管委会、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、消防拱墅大队、康桥街道主要负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人任办公室主任，区发改经信局分管负责人任办公室常务副主任。
十六、拱墅区工程建设项目审批制度改革试点工作领导小组
组  长：冯  晶
副组长：王  涛、许雷挺
成  员：区府办、区发改经信局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区行政审批办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、拱投发、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区住建局，区住建局主要负责人(兼)任办公室主任，区行政审批办、区住建局分管负责人兼任办公室副主任。区住建局牵头负责做好《杭州市工程建设项目审批制度改革试点实施方案》（杭政办函〔2018〕111号）的组织实施，区行政审批办负责相关工作协调。

十七、拱墅区“迎亚运”道路整治（地铁恢复）领导小组

组  长：冯  晶

副组长：王  涛、许雷挺

成  员：区府办主要负责人、分管负责人，区信访局、区发改经信局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区行政审批办、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

领导小组下设办公室和专项工作小组，负责领导小组日常工作。办公室设在区住建局，许雷挺兼任办公室主任，区住建局主要负责人、区府办分管负责人、区住建局分管负责人任办公室副主任。专项工作小组组长：许雷挺，副组长：区住建局主要负责人、区府办分管负责人、区住建局分管负责人，成员：区发改经信局、区信访局、区财政局、区综合行政执法局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、区城投集团、区国投集团、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

十八、拱墅区规划和自然资源工作领导小组

组  长：冯  晶

副组长：王  涛、许雷挺
下设办公室（设在规划资源拱墅分局，规划资源拱墅分局主要负责人兼任办公室主任）和以下联席会议：

1.拱墅区土地出让工作联席会议

召集人：冯  晶
副召集人：王  涛、许雷挺

成  员：区府办、区发改经信局、区财政局、区投促局、区住建局、规划资源拱墅分局、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团等各做地主体主要负责人。
2.拱墅区做地收储工作联席会议

召集人：许雷挺

副召集人：区府办分管负责人、规划资源拱墅分局主要负责人；

成  员：区发改经信局、区财政局、区投促局、区住建局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团主要负责人。

3.拱墅区规划资源管理工作部门联席会议
召集人：许雷挺

副召集人：区府办分管负责人、规划资源拱墅分局主要负责人；

成  员：区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区司法局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区文广旅体局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

十九、拱墅区建设法治政府（依法行政）工作联席会议

召 集 人：冯  晶
副召集人：樊  峥
成　  员：区公安分局分管负责人，区府办、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区退役军人局、区金融办、区数据资源局、规划资源拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。
联席会议下设办公室，负责联席会议日常工作。办公室设在区司法局，区司法局主要负责人兼任办公室主任。

二十、拱墅区创建全国义务教育均衡优质发展区领导小组
组  长：冯  晶

副组长：包晓东

成  员：区公安分局分管负责人，区府办、区委编办、区残联、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区教育局，区教育局主要负责人兼任办公室主任。

二十一、拱墅区登革热疫情防控工作领导小组

组  长：冯  晶

副组长：包晓东

成  员：区人武部、区委宣传部、区公安分局分管负责人，区府办、区委直属机关工委、团区委、区教育局、区财政局、区民政局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、区红十字会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。
领导小组下设办公室、群防群控组、专防专控组、执法督导组、舆情与政策宣传组、志愿者支援组，并开展日常联络。

二十二、拱墅区防治艾滋病性病工作领导小组

组　长：冯  晶

副组长：包晓东

成　员：区委宣传部、区委政法委、区公安分局分管负责人，区府办、区民宗局、区总工会、团区委、区妇联、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区住建局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区红十字会、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局主要负责人兼任办公室主任。

二十三、拱墅区慢性病与地方病防治工作领导小组
组　长：冯  晶

副组长：包晓东

成　员：区委宣传部、区公安分局分管负责人，区府办、区总工会、团区委、区妇联、区工商联、区残联、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局主要负责人兼任办公室主任。

二十四、拱墅区旅游工作领导小组

组  长：冯  晶

副组长：包晓东

成  员：区委宣传部、市运河集团、区公安分局分管负责人，区府办、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区城建发展中心、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

领导小组下设旅游工作保障专班，负责全区旅游工作的推进、协调和处理等工作。包晓东同志兼任专班主任，区府办分管负责人、区文广旅体局主要负责人兼任专班副主任，成员为区委宣传部、区公安分局、区商务局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、交警拱墅大队、消防拱墅大队分管负责人。
保障专班下设办公室，负责专班日常工作。办公室设在区文广旅体局，区文广旅体局主要负责人兼任办公室主任，区文广旅体局分管负责人兼任办公室副主任。

二十五、东新路整治工程工作领导小组

组  长：冯  晶

副组长：市建委（副主任）、区人大（副主任）、许雷挺

成  员：市建委城建处、市建委计财处、区府办、区发改经信局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区城投集团、区国投集团、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、文晖街道、东新街道、石桥街道主要负责人。

领导小组下设办公室，设在区住建局，负责日常工作。许雷挺同志兼任办公室主任，区住建局、市建委城建处主要负责人，区府办分管负责人兼任办公室副主任。

二十六、农村乱占耕地建房问题专项整治行动联席会议

总召集人：冯  晶

副总召集人：应巧华、许雷挺

副召集人：区府办分管负责人，规划资源拱墅分局、区发改经信局主要负责人

成  员：区委宣传部、规划资源拱墅分局分管负责人，区信访局、区财政局、区民政局、区住建局、区市场监管局、区财政局、上塘街道、祥符街道、康桥街道、半山街道主要负责人。

区农村占耕建房问题专项整治联席会议办公室设在规划资源拱墅分局，承担上下联络、政策指导等日常工作。规划资源拱墅分局主要负责人任办公室主任，规划资源拱墅分局分管负责人任常务副主任。

二十七、拱墅区城市环境大整治工作领导小组

组  长：冯  晶

副组长：应巧华、许雷挺

成  员：区委宣传部分管负责人，区府办、区信访局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区文广旅体局、区市场监管局、区“三改一拆”办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、区市政公司、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道主要负责人。

领导小组下设办公室（设在区综合行政执法局），区综合行政执法局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室常务副主任，设立工作专班，实行实体化运作。

二十八、拱墅区深化国有企业工资分配制度改革领导小组
组  长：王  涛

副组长：樊  峥

成  员：区人力社保局主要负责人和分管负责人，区府办、区委组织部、区委宣传部、区总工会、区财政局、区审计局、区统计局分管负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区人力社保局，区人力社保局主要负责人任办公室主任，区财政局、区人力社保局分管负责人任办公室副主任。

二十九、拱墅区清理规范评比达标表彰工作联席会议
召集人:王  涛、樊  峥
成  员:区委办、区府办、区委组织部、区委宣传部分管负责人，区考评办、区财政局、区人力社保局、区民政局、区审计局主要负责人。
联席会议下设办公室，负责协调联席会议日常工作。办公室设在区人力社保局，区人力社保局分管负责人兼任办公室主任。

三十、拱墅区“三名”工程领导小组
组  长：王  涛

副组长：樊 峥、应巧华

成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区委人才办、区委宣传部、区科技局、区财政局、区人力社保局、区商务局、区投促局、区住建局、区市场监管局、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人(兼)任办公室主任。办公室下设知名企业培育工作组（区发改经信局为组长单位）、知名品牌培育工作组（区市场监管局为组长单位）、知名企业家培育工作组〔区委组织部（区委人才办）、区人力社保局为组长单位〕。

三十一、拱墅区工业转型升级领导小组
组  长：王  涛
副组长：张建明、余荣升
成  员：区府办、区发改经信局、区科技局、区财政局、区统计局、区数产业园管委会、区科技工业区管委会、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人(兼)任办公室主任。

三十二、拱墅区深化“亩均论英雄”改革工作领导小组
组  长：王  涛
副组长：张建明、余荣升
成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区科技局、区财政局、区统计局、区数产业园管委会、区科技工业区管委会、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人(兼)任办公室主任。

三十三、上塘古运河景区建设管理工作领导小组
组  长：王  涛
副组长：包晓东、杨  辉、应巧华
成  员（标★为牵头单位）：

（一）统筹协调

★区府办主要负责人、区府办分管负责人，区发改经信局、区财政局、区融资工作专班主要负责人。

（二）建设管理

★拱投发、区住建局、区综合行政执法局、区城建发展中心、拱宸桥指挥部、规划资源拱墅分局、上塘街道、半山街道、东新街道、石桥街道主要负责人

  （三）运营管理
★区文广旅体局、区商务局、区投促局、区市场监管局、生态环境拱墅分局、拱投发主要负责人。
（四）安保维稳

★区公安分局分管负责人，区应急管理局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、上塘街道、半山街道、东新街道、石桥街道主要负责人。

（五）宣传推广
★区委宣传部分管负责人。

领导小组下设办公室，区府办主要负责人兼任办公室主任，区府办分管负责人兼任办公室常务副主任，区委宣传部、区公安分局分管负责人，区文广旅体局、拱投发、上塘街道、半山街道、东新街道、石桥街道主要负责人兼任办公室副主任。

组建上塘古运河景区管理委员会，先行设立在上塘街道，街道主要负责人兼任管委会主任，五个领导小组牵头成员单位选派干部集中办公。管委会具体履行景区日常各项工作职责，协同领导小组牵头成员单位执行专项方案，统筹杭州秦河文化旅游有限公司做好景区运营管理工作。
三十四、拱墅区工业用地（创新型用地）管理工作领导小组
组  长：王  涛
副组长：余荣升、许雷挺
成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区科技局、区财政局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区统计局、区市场监管局、区科技工业区管委会、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、祥符街道、半山街道分管负责人。

工业用地（创新型用地）管理工作领导小组统筹协调工业用地（创新型用地）出让、建设和履约全程监督管理工作。领导小组办公室设在区发改经信局，负责工业用地（创新型用地）项目开发建设的日常工作，区发改经信局主要负责人兼任办公室主任，区发改经信局、区投促局、规划资源拱墅分局分管负责人任办公室副主任。

三十五、拱墅区发展现代服务业领导小组
组  长：王  涛
副组长：余荣升
成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区科技局、区财政局、区民政局、区商务局、区投促局、区住建局、区统计局、区文广旅体局、区市场监管局、区金融办、区科技工业区管委会、区城投集团、区国投集团、拱墅区税务局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人(兼)任办公室主任，区发改经信局分管负责人任办公室副主任。

三十六、拱墅区地下隐患智防应用体系建设工作专班

组  长：王  涛、应巧华、许雷挺

副组长：区委政法委、区府办（常务线、城管线、城建线）、区住建局、区应急管理局、区综合行政执法局、区数据资源局分管负责人

成  员：区委办、区发改经信局、区应急管理局、区财政局、区住建局、区城管局、规划资源拱墅分局、区数据资源局、交警拱墅大队、区科技工业区管委会、区数产园管委会、区城投集团、区国投集团、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发分管负责人。

专班下设办公室，负责组织开展专班日常工作。办公室设在区住建局，区住建局分管负责人兼任办公室主任。区住建局、区应急管理局、区城管局分管负责人兼任办公室副主任，统筹推进体系建设工作。

三十七、拱墅区“新制造业计划”推进领导小组
组  长：王  涛
副组长：余荣升

成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区委人才办、区科技局、区财政局、区商务局、区投促局、区统计局、区市场监管局、区金融办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局分管负责人(兼)任办公室主任。
三十八、拱墅区“三改一拆”行动领导小组

组  长：王  涛
副组长：应巧华
成  员：区府办、区委组织部、区委宣传部、区考评办、区信访局、区公安分局、区发改经信局、区财政局、区司法局、区住建局、区综合行政执法局、区市场监管局、区城改办、区科技工业区管委会、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作，办公室设在区府办（区拆违办），区府办分管负责人兼任办公室主任，区综合行政执法局、规划资源拱墅分局、区住建局、区城改办、区发改经信局、生态环境拱墅分局分管负责人任办公室副主任。
三十九、拱墅区推动长江经济带发展领导小组

组  长：王  涛

副组长：应巧华

成  员：区府办分管负责人（常务线）、区府办分管负责人（生态环境线）、区公安分局分管负责人，区发改经信局主要负责人和分管负责人，区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区市场监管局、区科技工业区管委会、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人兼任办公室主任，区发改经信局、区综合行政执法局、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局分管负责人兼任办公室副主任。办公室内设综合协调组和共抓大保护工作组，综合协调组由区发改经信局牵头负责，组长由区发改经信局分管负责人兼任；共抓大保护工作组由区综合行政执法局、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局牵头负责，组长由区综合行政执法局、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局分管负责人兼任。

四十、拱墅区消防安全委员会

主  任：王  涛

    副主任：应巧华，区公安分局分管负责人，区府办、消防拱墅大队、区应急管理局主要负责人
成  员：区府办、区委宣传部、区法院、区检察院、区民宗局、区总工会、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区数据资源局、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、消防拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在消防拱墅大队，消防拱墅大队主要负责人兼任办公室主任。

四十一、拱墅区森林防灭火指挥部
总指挥：王  涛

常务副总指挥：应巧华
副总指挥：区府办、区人武部分管负责人，区应急管理局、消防拱墅大队、半山街道主要负责人
成  员：区委宣传部、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区民政局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队、半山街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在半山街道，半山街道主要负责人(兼)任办公室主任。
四十二、拱墅区第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组

组  长：王  涛
副组长：应巧华
成  员：区应急管理局主要负责人和分管负责人，区府办、区委宣传部、区民宗局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区统计局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区数据资源局、区科技工业区管委会、拱投发、区国投集团、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室，办公室主任由区应急管理局主要负责人兼任。
四十三、拱墅区轨道交通建设工作领导小组

组  长：王  涛

副组长：许雷挺

成  员：区发改经信局主要负责人，区住建局主要负责人和分管负责人，区府办、区财政局、区地铁办、规划资源拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区住建局），区住建局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室副主任。

四十四、拱墅区信息基础设施建设（推进5G产业发展）工作领导小组

组  长：王  涛

副组长：区府办分管负责人，区发改经信局主要负责人，

杭州铁塔公司总经理
成  员：区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区行政审批办、区数据资源局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道、拱墅电信公司、拱墅移动公司、拱墅联通公司、国网城北供电公司分管负责人。

领导小组下设办公室，区发改经信局主要负责人、杭州铁塔公司总经理任办公室主任，领导小组各成员单位分管负责人为办公室成员。

四十五、拱墅区节能工作领导小组
组　长：王  涛
成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区科技局、区财政局、区商务局、区投促局、区住建局、区统计局、区市场监管局、规划资源拱墅分局分管负责人。
领导小组下设办公室（设在区发改经信局），负责领导小组节能相关工作，区发改经信局主要负责人兼任办公室主任。
四十六、拱墅区有序用电工作协调小组
组　长：王  涛

成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区委宣传部、区财政局、区商务局、区住建局、区科技工业区管委会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区发改经信局），负责全区“有序用电”协调管理、监督检查的牵头和日常管理工作。区发改经信局主要负责人兼任办公室主任，区发改经信局分管负责人兼任办公室副主任。
四十七、拱墅区信用拱墅建设领导小组
组  长：王  涛

成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区法院、区检察院、区委组织部、区委宣传部、区委政法委、区委编办、区总工会、团区委、区妇联、区工商联、区残联、区信访局、区公安分局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区行政审批办、区金融办、区红十字会、区数产园管委会、区科技工业区管委会、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区发改经信局，区发改经信局主要负责人兼任办公室主任。

四十八、拱墅区促进中小企业和民营企业发展工作领导小组

组  长：王  涛

成  员：区发改经信局主要负责人和分管负责人，区府办、区工商联、区科技局、区财政局、区人力社保局、区司法局、区商务局、区住建局、区统计局、区应急管理局、区文广旅体局、区市场监管局、区金融办、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局分管负责人。

领导小组下设办公室，设在区发改经信局，承担领导小组的日常工作。领导小组办公室主任由区发改经信局主要负责人兼任，办公室副主任由区发改经信局分管负责人兼任。

四十九、拱墅区规范公款存放管理领导小组
组  长：王  涛
成  员：区府办、区财政局、区审计局、区金融办主要负责人。
领导小组下设办公室（设在区财政局），区财政局主要负责人兼任办公室主任。

五十、拱墅区减税降费工作领导小组

组  长：王  涛
副组长：区财政局、拱墅区税务局主要负责人

成  员：区府办、区委宣传部、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区民政局、区人力社保局、区住建局、区商务局、区统计局、区市场监管局、区金融办、拱墅区税务局分管负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在拱墅区税务局，拱墅区税务局主要负责人(兼)任办公室主任。

五十一、拱墅区城乡居民两费征缴工作领导小组
    组  长：王  涛
副组长：拱墅区税务局、区人力社保局主要负责人

成  员：天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在拱墅区税务局，拱墅区税务局分管负责人(兼)任办公室主任。
五十二、拱墅区防震减灾领导小组
组  长：王  涛

副组长：区府办分管负责人，区应急管理局主要负责人
成  员：区委宣传部、区人武部、团区委、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区红十字会、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区应急管理局，区应急管理局分管负责人(兼)任办公室主任。
五十三、拱墅区减灾委员会

主  任：王  涛
副主任：区府办分管负责人、区应急管理局主要负责人
成  员：区委宣传部、区人武部、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区红十字会、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区应急管理局，区应急管理局分管负责人(兼)任办公室主任。
五十四、拱墅区退休干部管理委员会
主  任：樊  峥
副主任：区委组织部分管负责人，区人力社保局主要负责人
委  员：区府办、区委宣传部、区委编办、区委老干部局、区总工会、区民政局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区卫健局、区文广旅体局分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区人力社保局，区人力社保局分管负责人任办公室主任。
五十五、拱墅区农民工工作领导小组

组  长：樊  峥
副组长：区府办分管负责人，区人力社保局主要负责人

成  员：区法院、区委宣传部、区总工会、团区委、区妇联、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区住建局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、交通运输执法拱墅大队分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区人力社保局），负责领导小组日常工作，区人力社保局分管负责人兼任办公室主任。

五十六、拱墅区失业应急指挥部

指挥长：樊  峥

副指挥长：区府办分管负责人，区人力社保局主要负责人，区法院、区委政法委、区公安分局分管负责人。

办公室设在区人力社保局，分管负责人任办公室主任。

五十七、拱墅区清理整治不规范地名工作领导小组
组  长：樊  峥
副组长：区府办分管负责人，区民政局主要负责人

成  员：区公安分局、区发改经信局、区教育局、区民政局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区民政局，区民政局分管负责人兼任办公室主任。
五十八、拱墅区城市生活无着落流浪乞讨救助管理工作领导小组

组  长：樊  峥

副组长：区府办分管负责人，区民政局主要负责人

成  员：区法院、区检察院、区委宣传部、区民宗局、区委政法委、区信访局、团区委、区妇联、区残联、区公安分局、区教育局、区财政局、区民政局、区综合行政执法局、区卫健局、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区民政局），负责领导小组日常工作，区民政局分管负责人兼任办公室主任。

设立区流浪乞讨人员管理督查组及联合帮扶小分队。区流浪乞讨人员管理督查组由区府办牵头，区公安分局、区民政局、区综合行政执法局组成。联合帮扶小分队由区公安分局牵头，区民政局、区综合行政执法局、区卫健局组成。

五十九、拱墅区殡葬改革工作领导小组

组  长：樊  峥

副组长：区府办、区委宣传部分管负责人、区民政局主要负责人

委  员：区委组织部、区民宗局、区委编办、区考评办、区公安分局、区发改经信局、区财政局、区人力社保局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区司法局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区民政局），负责日常工作，区民政局主要负责人兼任办公室主任。

六十、拱墅区人民政府残疾人工作委员会

组  长：樊  峥
副组长：区府办分管负责人，区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区残联、区卫健局主要负责人
成  员：区委组织部、区委宣传部、区总工会、团区委、区妇联、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区司法局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区统计局、区文广旅体局、区市场监管局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

委员会下设秘书处（设在区残联），负责日常工作。区残联主要负责人任秘书长。

六十一、拱墅区物业综合管理工作领导小组

组  长：樊  峥
副组长：区府办分管负责人、区住建局主要负责人

成  员：区委组织部、区委宣传部、区委政法委、区委编办、区公安分局、区发改经信局、区财政局、区民政局、区司法局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区应急管理局、区市场监管局、区数据资源局、区三方办、规划资源拱墅分局、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室（设在区住建局），负责领导小组日常工作，区住建局主要负责人兼任办公室主任，区住建局分管负责人任副主任。
六十二、拱墅区处置非法集资活动联席会议

召集人：樊  峥
    成  员：区府办、区法院、区检察院、区委宣传部、区委政法委、区信访局、区公安分局、区金融办、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区文广旅体局、区市场监管局、区数产园管委会、拱墅区税务局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

联席会议下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区金融办，区金融办分管负责人任办公室主任。
六十三、拱墅区政策性融资担保体系建设工作领导小组

    组  长：樊  峥

    副组长：区府办分管负责人，区金融办、区财政局、区发改经信局主要负责人
    成  员：区金融办、区发改经信局、区科技局、区财政局、区商务局、区住建局、区审计局、区市场监管局、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局分管负责人。
领导小组办公室设在区金融办，区金融办主要负责人兼任办公室主任，负责领导小组日常工作，区金融办、区财政局、区发改经信局分管负责人兼任办公室副主任。
六十四、拱墅区社区矫正委员会
主    任：樊  峥
副 主 任：区府办、区委政法委分管负责人，区司法局主要负责人
委    员：区法院、区检察院、区委政法委、区总工会、团区委、区妇联、区残联、区关工委、区公安分局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区卫健局、区市场监管局分管负责人。

委员会下设办公室，设在区司法局，承担委员会日常工作，由区司法局分管负责人兼任办公室主任。

六十五、拱墅区未成年人保护工作委员会
主  任：樊  峥

副主任：区府办分管负责人，区民政局主要负责人

成  员：区法院、区检察院、区委宣传部、区委政法委、区委网信办、区关工委、团区委、区妇联、区残联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区住建局、区卫健局、区文广旅游局、区市场监管局分管负责人

委员会下设办公室，设在区民政局，区民政局主要负责人兼任办公室主任，区民政局分管负责人兼任办公室副主任。

    六十六、拱墅区行政区域界线勘定工作领导小组

组  长：樊  峥

副组长：区府办分管负责人，区民政局主要负责人

成  员：区档案局、区公安分局、区发改经信局、区财政局、区民政局、区综合行政执法局、规划资源拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，设在区民政局，负责日常协调等工作，区民政局主要负责人兼任办公室主任，区民政局分管负责人兼任办公室副主任。
六十七、北景园生态公园亚运电竞场馆及设施建设推进工作领导小组

组　长：张建明　

副组长：包晓东、许雷挺
成　员：区府办、区发改经信局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区文广旅体局、区数据资源局、区数产园管委会、区城投集团、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、石桥街道主要负责人。

领导小组下设办公室，负责场馆建设日常工作。办公室设在区数产园管委会，张建明同志兼任办公室主任。

六十八、拱墅区人民政府教育督导委员会
主  任：包晓东
副主任：区府办分管负责人，区教育局主要负责人

成  员：区委组织部、区委宣传部、区残联、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队分管负责人。

委员会下设办公室，负责委员会日常工作。办公室设在区教育局，区教育局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人兼任办公室副主任。

六十九、拱墅区实施“护校安园”行动领导小组
组  长：包晓东
副组长：区府办分管负责人，区教育局主要负责人

成  员：区委宣传部、区委政法委、区教育局、区公安分局、区财政局、区综合行政执法局、区文广旅体局、区市场监管局、交警拱墅大队、交通运输拱墅执法大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区教育局，区教育局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人兼任办公室副主任。

七十、拱墅区义务教育中小学招生工作领导小组

组  长：包晓东

副组长：区府办分管负责人，区教育局主要负责人

成  员：区委组织部、区委宣传部、区信访局、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区司法局、区投促局、区数据资源局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区教育局，区教育局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人兼任办公室副主任。

七十一、拱墅区终身教育工作协调小组
组  长：包晓东

副组长：区府办分管负责人，区教育局主要负责人

成  员：区公安分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区综合行政执法局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区退役军人局、区数据资源局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道、社区学院分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区教育局，区教育局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人兼任办公室副主任。

七十二、拱墅区语言文字工作委员会
主  任：包晓东

副主任：区府办分管负责人，区教育局主要负责人

成  员：区委组织部、区委宣传部、区委直属机关工委、区总工会、团区委、区妇联、区公安分局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区文广旅体局、区卫健局、区市场监管局、区金融办、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

委员会下设办公室，负责委员会日常工作。办公室设在区教育局，区教育局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人兼任办公室副主任。

七十三、拱墅区校园建设工作协调小组
组  长：包晓东

副组长：区府办分管负责人，区教育局主要负责人

成  员：区发改经信局、区教育局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区卫健局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、相关建设指挥部、相关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区教育局，区教育局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人兼任办公室副主任。

七十四、拱墅区基本公共卫生服务均等化领导小组

组　长：包晓东
副组长：区府办分管负责人，区卫健局主要负责人

成　员：区委组织部、区委宣传部、区委编办、区委老干部局、区总工会、团区委、区妇联、区残联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区住建局、区统计局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区退役军人局、区数据资源局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局分管负责人兼任办公室主任。

七十五、拱墅区公共卫生工作委员会

主　任：包晓东
副主任：区府办分管负责人，区卫健局主要负责人

成　员：区委组织部、区委宣传部、区委政法委、区编委办、区总工会、团区委、区妇联、区工商联、区残联、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区民政局、区司法局、区人力社保局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、区红十字会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

委员会下设办公室及4个工作领导小组。

办公室负责委员会日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局主要负责人兼任办公室主任，区卫健局分管负责人兼任办公室副主任。

（1）拱墅区精神卫生工作协调小组

组  长：包晓东
副组长：区府办、区委宣传部、区委政法委分管负责人；区卫健局主要负责人

成　员：区委政法委、区总工会、团区委、区妇联、区残联、区发改经信局、区教育局、区公安分局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区文广旅体局、区卫健局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

协调小组下设办公室，负责协调小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局分管负责人兼任办公室主任。

（2）拱墅区健康促进工作领导小组

组　长：包晓东
副组长：区府办分管负责人、区卫健局主要负责人

成　员：区总工会、团区委、区妇联、区残联、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区住建局、区卫健局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室，负责协调小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局分管负责人兼任办公室主任。

七十六、拱墅区献血工作领导小组

组  长：包晓东

副组长：区府办分管负责人，区卫健局主要负责人

成  员：区总工会、团区委、区妇联、区残联、区工商联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区综合行政执法局、区卫健局、区文广旅体局、区红十字会、区科技工业区管委会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局分管负责人兼任办公室主任。

七十七、拱墅区爱国卫生运动委员会

主  任：包晓东
副主任：区府办、区委宣传部分管负责人、区发改经信局、区住建局、区文广旅体局、区卫健局、区爱卫会主要负责人

成  员：区人武部、区委直属机关工委、区总工会、团区委、区妇联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区商务局、区文广旅体局、区市场监管局、区机关事务中心、区科技工业区管委会、区建管中心、区城投集团、区国投集团、区市政公司、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局分管负责人兼任办公室主任。

七十八、拱墅区3岁以下婴幼儿照护服务工作领导小组

组  长：包晓东

副组长：区府办分管负责人、区卫健局主要负责人

成  员：区委组织部、区委编办、区总工会、区妇联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区司法局、区民政局、区住建局、区应急管理局、区卫健局、区市场监管局、区数据资源局、区科技工业区管委会、区国投集团、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局主要负责人兼任办公室主任，区卫健局分管负责人兼任副主任。

七十九、拱墅区全国基层中医药工作先进单位复审工作领导小组

组  长：包晓东

副组长：区府办分管负责人，区卫健局主要负责人

成  员：区委宣传部、区委编办、区总工会、团区委、区妇联、区残联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局分管负责人兼任办公室主任。

八十、拱墅区深化医药卫生体制改革联席会议

召 集 人：包晓东

副召集人：区府办分管负责人，区卫健局主要负责人

成    员：区委宣传部、区委改革办、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区卫健局、区市场监管局分管负责人。

联席会议领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区卫健局，区卫健局主要负责人兼任办公室主任。

八十一、拱墅区人民政府妇女儿童工作委员会

主  任：包晓东

副主任：区府办、区委组织部、区委宣传部、区总工会、团区委、区妇联、区教育局、区财政局、区人力社保局、区卫健局、区统计局分管负责人。

成  员：区人大办、区政协办、区法院、区检察院、区委编办、区妇联、区残联、区关工委、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区民政局、区司法局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区文广旅体局、区市场监管局、区科技工业区管委会、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

委员会下设办公室，负责委员会日常工作。办公室设在区妇联，区妇联主要负责人兼任办公室主任，区妇联分管负责人兼任办公室副主任。

八十二、拱墅区家庭教育工作领导小组

组  长：赵一文、包晓东

副组长：区府办分管负责人，区妇联、区教育局主要负责人

成  员：区委宣传部、团区委、区妇联、区社科联、区关工委、区财政局、区民政局、区住建局、区文广旅体局、区卫健局分管负责人。

领导小组下设办公室负责日常工作。办公室设在区妇联，区妇联主要负责人兼任办公室主任。

八十三、拱墅区见义勇为工作领导小组
组  长：杨  辉

成  员：区府办、区委宣传部、区委政法委、区总工会、团区委、区妇联、区残联、区公安分局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区住建局、区卫健局、区市场监管局分管负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区公安分局，区公安分局分管负责人兼任办公室主任。
八十四、拱墅区户籍制度改革领导小组

组  长：杨  辉

成  员：区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区住建局、规划资源拱墅分局分管负责人。

领导小组办公室（设在区公安分局），区公安分局分管负责人兼任办公室主任，负责户籍制度改革期间的日常工作。

八十五、拱墅区汽车互联网产业创新服务综合体建设领导小组

组  长：余荣升

副组长：区府办分管负责人，区科技局主要负责人
成  员：
区委人才办、区发改经信局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区商务局、区投促局、区统计局、区市场监管局、区金融办、区数据资源局、拱墅区税务局、祥符街道、上塘街道、康桥街道、大关街道、智慧网谷小镇、汽车互联网小镇分管负责人。

领导小组下设办公室，负责综合体项目计划拟定、具体建设推进及考核等日常管理工作，由汽车互联网小镇分管负责人兼任办公室主任。

八十六、拱墅区全民科学素质工作领导小组
组  长：余荣升
副组长：区科技局（区科协）主管科协工作的主要负责人

成  员：区委组织部、区委宣传部、区委统战部、区总工会、团区委、区妇联、区发改经信局、区科技局（区科协）、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区数据管理局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道、浙江工业大学、浙江大学城市学院、浙江树人大学分管负责人。
领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区科技局（区科协），区科技局（区科协）主管科协日常工作的主要负责人兼任办公室主任，分管负责人担任副主任。

八十七、“购物天堂  美食之都”建设工作领导小组
组  长：余荣升

副组长：区府办分管负责人，区商务局主要负责人
成  员：区委宣传部、区公安分局、区发改经信局、区财政局、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区数据资源局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区商务局，区商务局主要负责人兼任办公室主任。

八十八、拱墅区服务贸易创新发展工作领导小组

组  长：余荣升

副组长：区府办分管负责人，区商务局主要负责人

成  员：区文创发展中心、区考评办、区侨办、工商联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区商务局、区投促局、区统计局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区行政审批办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、拱墅区税务局、生态环境拱墅分局、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区商务局），区商务局主要负责人兼任办公室主任，区商务局分管负责人兼任办公室副主任。

八十九、拱墅区电子商务工作领导小组

组  长：余荣升

副组长：区府办分管负责人，区商务局主要负责人
成  员：区发改经信局、区财政局、区商务局、区投促局、区统计局、区市场监管局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区商务局，区商务局主要负责人兼任办公室主任。

九十、拱墅区再生资源（废旧物资）回收管理工作领导小组
组  长：余荣升

成  员：区委宣传部、区府办、区公安分局、区财政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区市场监管局、拱墅区税务局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区商务局，区商务局主要负责人兼任办公室主任，区商务局、区综合行政执法局、区市场监管局分管负责人任办公室副主任。

九十一、拱墅区会展业发展工作领导小组

组  长：余荣升

副组长：区府办分管负责人，区商务局主要负责人

成  员：区委宣传部、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区住建局、区综合行政执法局、区商务局、区文广旅体局、区卫健局、区应急管理局、区市场监管局、区投促局、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区数产园管委会、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区商务局，区商务局主要负责人兼任办公室主任，区商务局分管负责人兼任办公室副主任。

九十二、拱墅区治理城市交通拥堵工作领导小组

组  长：应巧华
副组长：区府办分管负责人，区住建局、区综合行政执法局、交警拱墅大队主要负责人
成  员：区委宣传部、区考评办、区信访局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区文广旅体局、区数据资源局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、拱投发、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区住建局），负责领导小组日常工作。区住建局主要负责人兼任办公室主任，区住建局、区综合行政执法局、交警拱墅大队分管负责人任办公室副主任。

九十三、拱墅区气象灾害防御工作领导小组

组  长：应巧华
副组长：区府办分管负责人，区综合行政执法局、区应急管理局主要负责人 
成  员：区民宗局、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区国投集团、区城投集团、拱投发、区市政公司、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室（设在区综合行政执法局），区综合行政执法局主要负责人兼任办公室主任，区综合行政执法局、区应急管理局分管负责人兼任办公室副主任。
九十四、拱墅区打击走私综合治理领导小组

组  长：应巧华
副组长：区府办、区公安分局分管负责人，区市场监管局主要负责人

成  员：区法院、区检察院、区委政法委、区发改经信局、区财政局、区投促局、区市场监管局、区科技工业区管委会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室，办公室设在区市场监管局，区市场监管局分管负责人兼任办公室主任。
九十五、拱墅区打击传销工作联席会议

召 集 人：应巧华

副召集人：区府办、区公安分局分管负责人，区市场监管局主要负责人

成    员：区法院、区检察院、区委宣传部、区委政法委、区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区投促局、区市场监管局、区科技工业区管委会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
领导小组下设办公室，办公室设在区市场监管局，区市场监管局分管负责人兼任办公室主任。

九十六、拱墅区特种设备（电梯）安全工作联席会议

召 集 人：应巧华

副召集人：区府办分管负责人，区市场监管局主要负责人
成   员：区公安分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区商务局、区住建局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区三方办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区国投集团、区城投集团、拱投发、交通执法队拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
    领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区市场监管局，区市场监管局分管负责人兼任办公室主任。

九十七、拱墅区质量强区工作领导小组

组  长：应巧华
副组长：区府办分管负责人，区市场监管局主要负责人
成  员：区委宣传部、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区商务局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区统计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区司法局、区市场监管局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区国投集团、区城投集团、区市政公司、拱墅区税务局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区市场监管局，区市场监管局主要负责人兼任办公室主任。
九十八、拱墅区打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组

组  长：应巧华

副组长：区府办分管负责人，区市场监管局、区商务局、区文广旅体局主要负责人

成  员：区法院、区检察院、区委宣传部、区委政法委、区公安分局、区发改经信局、区财政局、区司法局、区商务局、区卫健局、区市场监管局、拱墅区税务局、生态环境拱墅分局分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区市场监管局，区市场监管局主要负责人兼任办公室主任。

九十九、拱墅区公平竞争审查工作部门联席会议

召 集 人：应巧华

副召集人：区府办、区市场监管局、区财政局、区商务局、区司法局分管负责人

成    员：区发改经信局、区科技局、区教育局、区人力社保局、区民政局、区司法局、区投促局、区住建局、区综合行政执法局、区统计局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、拱墅区税务局分管负责人。

领导小组下设办公室，办公室设在区市场监管局，区市场监管局主要负责人兼任办公室主任。

一百、拱墅区知识产权保护工作领导小组

组  长：应巧华
副组长：区府办分管负责人，区市场监管局（区知识产权局）主要负责人

成  员：区法院、区检察院、区委组织部、区委宣传部、区公安分局、区发改经信局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区司法局、区商务局、区文广旅体局、区市场监管局（区知识产权局）、区数产园管委会、区科技工业区管委会、拱投发、区国投集团、区城投集团、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区知识产权局），区市场监管局（区知识产权局）主要负责人兼任办公室主任。

一百〇一、拱墅区防治动物疫情指挥部（拱墅区畜禽屠宰管理联席会议）

总 指 挥：应巧华

副总指挥：区府办分管负责人，区市场监管局主要负责人

    成    员：区委宣传部、区公安分局、区发改经信局、区财政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区卫健局、区市场监管局、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

指挥部下设办公室（设在区市场监管局），区市场监管局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室副主任。

一百〇二、拱墅区“小微企业三年成长计划”推进领导小组
组  长：应巧华
副组长：区府办分管负责人，区市场监管局主要负责人

成  员：区委宣传部、区考评办、区发改经信局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区司法局、区商务局、区住建局、区统计局、区应急管理局、区文广旅体局、区市场监管局、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局、拱墅区税务局、区科技工业区管委会、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区市场监管局），区市场监管局主要负责人兼任办公室主任，区市场监管局、区发改经信局、区科技局、区财政局、区商务局、区统计局、拱墅区税务局分管负责人兼任办公室副主任。
一百〇三、拱墅区“迎亚运”市容市貌整治领导小组

组  长：应巧华
副组长：区府办分管负责人、区综合行政执法局主要负责人

成  员：区委宣传部、区公安分局、区教育局、区民政局、区综合行政执法局、区卫健局、区金融办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区国投集团、区城投集团、拱投发、区市政公司、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

专班下设办公室（设在区综合行政执法局），区综合行政执法局主要负责人兼任办公室主任。

一百〇四、拱墅区城市内涝治理工作专班
组  长：应巧华
副组长：区府办分管负责人，区住建局、区综合行政执法局主要负责人主要负责人
成  员：区发改经信局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区科技工业区管委会、区城投集团、规划资源拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。
工作专班下设办公室（设在区综合行政执法局），区府办分管负责人兼任办公室主任，区综合行政执法局主要负责人兼任办公室任常务副主任，区住建局分管负责人、区综合行政执法局分管负责人、区应急管理局分管负责人兼任办公室任副主任。
一百〇五、杭州市拱墅区春运工作领导小组

组      长：应巧华
副  组  长：区府办分管负责人，交通运输执法拱墅大队、区应急管理局、交警拱墅大队主要负责人

成  员：区委宣传部、区总工会、团区委、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区市场监管局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、汽车北站管委会、杭州长运汽车北站、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

办公室设在交通运输执法拱墅大队，交通运输执法拱墅大队主要负责人兼任办公室主任。区综合行政执法局、区市场监管局、交警拱墅大队、祥符街道分管负责人任办公室副主任。

一百〇六、拱墅区城市管理和综合行政执法工作联席会议

召 集 人：应巧华

副召集人：区府办分管负责人、区综合行政执法局主要负责人

下设办公室（设在区综合行政执法局）和以下协调小组：

1.拱墅区治理固体废弃物协调小组

成  员：区委宣传部、区委直属机关工委、团区委、区妇联、区教育局、区财政局、区住建局、区商务局、区综合行政执法局、区卫健局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、区市政公司、清洁直运拱墅分公司、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。
2.拱墅区工程渣土管理协调小组

成  员：区公安分局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

3.拱墅区户外广告长效管理协调小组

成  员：区委宣传部、区公安分局、区教育局、区民政局、区综合行政执法局、区卫健局、区金融办、区科技工业区管委会、区数产园管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区国投集团、区城投集团、区市政公司、交通运输执法拱墅大队、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。

4.拱墅区地铁建设施工区域专项管理协调小组

成  员：区信访局、区住建局、区综合行政执法局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。
5.拱墅区数字城管工作协调小组

成  员：区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区文广旅体局、区市场监管局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区国投集团、区城投集团、拱投发、区市政公司、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
6.拱墅区亮化工作协调小组

成  员：区府办、区委宣传部、区信访局、区发改经信局、区财政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区市场监管局、区数产园区管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区国投集团、区城投集团、拱投发、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
7.拱墅区城市供水和节约用水协调小组

成  员：区委宣传部、区委编办、团区委、区妇联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区民政局、区司法局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区统计局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区数产园管委会、区国投集团、区城投集团、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、交通运输执法拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、祥符街道、上塘街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。

8.拱墅区运河及城市河道长效管理协调小组

成  员：区委组织部、区文明办、区考评办、区信访局、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区应急管理局、区卫健局、区市场监管局、区行政审批办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区国投集团、区城投集团、区市政公司、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

一百〇七、拱墅区卫片执法检查专项工作领导小组

组  长：许雷挺
副组长：规划资源拱墅分局主要负责人

成  员：区三改一拆办主要负责人，区住建局、区综合行政执法局、区发改经信局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、长庆街道、武林街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、康桥街道、半山街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、大关街道、和睦街道分管负责人。

领导小组下设办公室，办公室设在规划资源拱墅分局，规划资源拱墅分局主要负责人任办公室主任，规划资源拱墅分局分管负责人任副主任，具体负责卫片执法检查的日常工作。设置两个工作组：一是协调督察组，执法监察大队大队长任组长，执法监察大队及各成员单位联络人为组员，负责动态信息报送、基础数据、总结汇报等资料传送，收集整理工作台账，与省、市工作行动小组的沟通，完成区领导交办的其他任务；二是清查整治组，由各自然资源管理所、各街道确定的整治人员组成，负责对各自辖区进行清查整治。

一百〇八、拱墅区人民防空指挥部

指 挥 长：许雷挺

副指挥长：区府办、区人武部分管负责人，区住建局主要负责人

成  员：区委组织部、区委宣传部、区总工会、团区委、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区科技局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区商务局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区数据资源局、区机关事务中心、区红十字会、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队分管负责人。

指挥部下设办公室，办公室设在区住建局，区住建局主要负责人兼任办公室主任。

一百〇九、拱墅区城市建设管理工作部门联席会议

召集人：许雷挺

副召集人：区府办分管负责人、区住建局主要负责人
下设办公室（设在区住建局）和以下协调小组：

1.拱墅区海绵城市建设协调小组

成  员：区委宣传部、区考评办、区发改经信局、区教育局、区财政局、区司法局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区行政审批办、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

2.拱墅区电网建设协调小组

成  员：区委宣传部、区发改经信局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、拱投发、区城投集团、区国投集团、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

3.拱墅区公共停车场（库）建设协调小组

成  员：区委宣传部、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区应急管理局、区文广旅体局、区市场监管局、区数产园管委会、区科技工业园区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、拱投发、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、消防救援拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

4.拱墅区推进新型建筑工业化协调小组

成  员：区公安分局、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区文广旅体局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区国投集团、区城投集团、区农居建管中心、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

5.拱墅区绿道建设推进协调小组

成  员：区发改经信局、区财政局、区住建局、区文广旅体局、区数产园管委会、区城投集团、区国投集团、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

6.拱墅区地下空间开发利用协调小组

成  员：区委宣传部、区发改经信局、区教育局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、拱投发、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。
7.拱墅区道路建设工作协调小组

成  员：区发改经信局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

一百一十、拱墅区新能源汽车基础设施建设推进小组

组  长：许雷挺

副组长：区府办分管负责人、区住建局主要负责人

成  员：区委宣传部、区考评办、区发改经信局、区科技局、区教育局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区文广旅体局、区市场监管局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、拱投发、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区住建局，区住建局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室副主任。

一百一十一、杭州市机场轨道快线项目（拱墅段）征迁指挥部

总 指 挥：许雷挺

副总指挥：区府办、区住建局、朝晖街道、文晖街道主要负责人

成    员：区住建局、区地铁办、朝晖街道、文晖街道分管负责人，市地铁集团征迁部主要负责人。

指挥部下设办公室（设在区住建局），负责日常工作，区住建局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室副主任。指挥部下设朝晖、文晖分指挥部，由分指挥部任指挥长。

一百一十二、拱墅区文物保护委员会

主  任：许雷挺

副主任：区府办、区住建局分管负责人

委  员：区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区民政局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区文广旅体局、区市场监管局、区数产园管委会、区城建发展中心、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

委员会下设办公室，负责委员会日常工作。办公室设在区住建局，区住建局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室副主任。
一百一十三、拱墅区绿化与自然保护地委员会

组  长：许雷挺

副组长：区府办、区住建局分管负责人
成  员：区委宣传部、区总工会、区妇联、团区委、区信访局、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区综合行政执法局、区审计局、区卫健局、区文广旅体局、区市场监管局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、区市政公司、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道、生态环境拱墅分局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队分管负责人。

委员会下设办公室，负责委员会日常工作。办公室设在区住建局，区住建局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室副主任。
一百一十四、拱墅区危旧房屋治理改造工作领导小组

组  长：许雷挺

副组长：区府办分管负责人、区住建局主要负责人

成  员：区委宣传部、区民宗局、区公安分局、区发改经信局、区财政局、区教育局、区民政局、区住建局、区综合行政执法局、区审计局、区应急管理局、区卫健局、区文广旅体局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区住建局，区住建局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室副主任。

一百一十五、拱墅区既有住宅加装电梯工作领导小组

组  长：许雷挺

副组长：区府办分管负责人、区住建局主要负责人

成  员：区委宣传部、区发改经信局、区财政局、区民政局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、区市场监管局、规划资源拱墅分局、交警拱墅大队、消防拱墅大队、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在区住建局），由区住建局主要负责人兼任办公室主任，区住建局、区民政局、区市场监管局分管负责人任办公室副主任。

一百一十六、拱墅区蓝领公寓（临时租赁住房）工作领导小组

组  长：许雷挺

副组长：区府办分管负责人、区住建局主要负责人

成  员：区公安分局、区发改经信局、区财政局、区住建局、区综合行政执法局、区应急管理局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、消防拱墅大队、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、拱投发、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、文晖街道、东新街道、石桥街道分管负责人。

领导小组下设办公室，负责领导小组日常工作。办公室设在区住建局，区住建局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人任办公室副主任。

一百一十七、杭州市“三线一枢纽”工程（拱墅段）征地拆迁指挥部

总 指 挥：许雷挺

副总指挥：区府办分管负责人、规划资源拱墅分局主要负责人 

成    员：石桥街道、区住建局、区城投集团分管负责人。

指挥部下设办公室，设在规划资源拱墅分局，规划资源拱墅分局主要负责人兼任办公室主任。

一百一十八、杭氧杭锅地区拆迁指挥部

总 指 挥：许雷挺

常务副总指挥：市土地储备交易中心
副总指挥：区府办、规划资源拱墅分局主要负责人

成  员：区住建局、文晖街道、东新街道主要负责人。

领导小组下设办公室，设在规划资源拱墅分局、规划资源拱墅分局主要负责人兼任办公室主任，分管负责人兼任办公室副主任。

一百一十九、杭氧杭锅地区回迁安置领导小组

组  长：许雷挺

常务副组长：市土地储备交易中心分管负责人

副组长：区府办、规划资源拱墅分局主要负责人
成  员：区住建局、区城投集团、文晖街道、东新街道分管负责人
领导小组下设办公室，设在规划资源拱墅分局，办公室主任由规划资源拱墅分局主要负责人兼任，副主任由规划资源拱墅分局分管负责人兼任。

领导小组下设国有居民回迁指挥部、文晖农居回迁指挥部和东新农居回迁指挥部，区国投集团负责人任国有居民回迁指挥部指挥长、文晖街道负责人任文晖农居回迁指挥部指挥长、东新街道负责人任东新农居回迁指挥部指挥长。各指挥部成员单位由各指挥部根据实际情况自行发文明确。
一百二十、市级重点项目征地拆迁清零专项行动和回迁安置清零专项行动工作领导小组

组  长：许雷挺

副组长：规划资源拱墅分局、区城改办主要负责人

成  员：区住建局、区数产园管委会、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团分管负责人。

工作组下设办公室，设在规划资源拱墅分局，规划资源拱墅分局主要负责人兼任办公室主任。
一百二十一、拱墅区第三次全国国土调查领导小组

组  长：许雷挺

副组长：区府办分管负责人、规划资源拱墅分局主要负责人

成  员：区发改经信局、区财政局、区民政局、区住建局、区统计局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室（设在规划资源拱墅分局），规划资源拱墅分局分管负责人兼任办公室主任。
一百二十二、拱墅区“迎亚运”生态修复景观提升专项行动工作小组

组  长：许雷挺

副组长：区府办分管负责人、规划资源拱墅分局主要负责人

成  员：区财政局、规划资源拱墅分局、生态环境拱墅分局、区住建局、区综合行政执法局、半山街道、市城投集团（整治主体）、市城市土地公司（整治主体）、拱宸桥指挥部（整治主体）分管负责人。

工作小组下设办公室，办公室设在规划资源拱墅分局，规划资源拱墅分局分管负责人兼任办公室主任。

一百二十三、拱墅区城中村改造暨拆迁安置房建设工作领导小组
组  长:许雷挺
副组长:区府办、区城改办分管负责人
成  员:区公安分局、区发改经信局、区财政局、区人力社保局、区民政局、区住建局、区综合行政执法局、区科技工业区管委会、区城建发展中心、城中村指挥部、拱宸桥指挥部、区运河指挥部、区城投集团、区国投集团、规划资源拱墅分局、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道分管负责人。

领导小组下设办公室,负责领导小组日常工作。办公室设在区城改办，区城改办分管负责人兼任办公室主任。

一百二十四、拱墅区国有土地上房屋征收范围内未登记建筑认定工作领导小组
组  长:许雷挺
副组长:区府办、区城改办分管负责人
成  员：区信访局、区发改经信局、区司法局、区住建局、区综合行政执法局、规划资源拱墅分局、天水街道、武林街道、长庆街道、潮鸣街道、朝晖街道、文晖街道、东新街道、石桥街道、上塘街道、祥符街道、半山街道、康桥街道、米市巷街道、湖墅街道、小河街道、拱宸桥街道、和睦街道、大关街道分管负责人。

领导小组下设办公室,负责领导小组日常工作。办公室设在区城改办，区府办分管负责人兼任办公室主任。

一百二十五、拱墅区劳动人事争议仲裁委员会
主  任：区人力社保局主要负责人
副主任：区人武部、区委人才办、区委政法委、区总工会、区工商联、区公安分局、区发改经信局、区教育局、区财政局、区人力社保局、区司法局、区住建局、区卫健局分管负责人。

由区劳动人事争议仲裁院负责委员会的日常工作。

发：各街道办事处，区政府各部门、各直属单位。

抄：区委各部门，区纪委，区人武部，区各群众团体。区人大常委

会办公室，区政协办公室，区法院，区检察院，各市级延伸机

构。
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