杭州市拱墅区医师不良执业行为记分管理办法（试行）政策解读

1、实施《杭州市拱墅区医师不良执业行为记分管理办法（试行）》的依据是什么？
《中华人民共和国执业医师法》、《中华人民共和国中医药法》、《医师执业注册管理办法》、《医师定期考核管理办法》等。其中，《医师定期考核管理办法》第十九条规定，国家实行医师行为记录制度。医师行为记录分为良好行为记录和不良行为记录。良好行为记录应当包括医师在执业过程中受到的奖励、表彰、完成政府指令性任务、取得的技术成果等；不良行为记录应当包括因违反医疗卫生管理法规和诊疗规范常规受到的行政处罚、处分，以及发生的医疗事故等。医师行为记录作为医师考核的依据之一。

2、实施《杭州市拱墅区医师不良执业行为记分管理办法（试行）》的目的是什么？
进一步规范医师执业行为，增强医师依法执业意识，完善医师不良执业行为记录在医师定期考核中的作用，保障医疗服务质量和医疗安全。

3、杭州市拱墅区医师不良执业行为记分管理的适用范围包括哪些？
取得卫生行政部门核发的《医师执业证书》、《乡村医师执业证书》、《中医（专长）医师执业证书》、《港澳医师短期行医执业证书》、《台湾医师短期行医执业证书》，并在拱墅区区属医疗机构开展执业活动的执业医师、执业助理医师、中医专长医师。

4、哪些行为属于不良执业行为？
医师在执业活动中违反医师执业有关法律、法规、规章、标准、管理制度、诊疗规范以及医师职业道德等的行为，均属于不良执业行为。

5、医师不良执业行为的记分标准、周期、规则是怎样的？
[bookmark: _GoBack]依据情节、严重程度，分为2分、3分、4分、6分、12分等5种情形，记分标准详见附件1。医师不良执业行为记分实行累积计算，记分周期为两年，与医师定期考核周期的时间一致。一个记分周期期满后，该周期内的记分分值自动消除，重新开始下一个周期的记分。一个记分周期内医师不良执业行为记分的累积，不因医师执业机构的变更而发生变化。记分规则为：在同一次监督检查中发现医师多次违反同一种记分情形的,按发生一次不良执业行为予以记分。在同一次监督检查中发现医师不良执业行为涉及多种记分情形的，按记分分值高的情形予以记分。

6、记分流程是怎样的？
医师不良执业行为受到行政处罚并予以记分的，卫生行政部门在送达《行政处罚决定书》的同时送达《医师不良执业行为记分通知书》，《通知书》落款日期即为记分日期。
医师不良执业行为不予以行政处罚但应予以记分的，卫生行政部门应当在调查核实后的10个工作日内制作并送达《通知书》。
《通知书》除送达至被记分的医师外，同时抄送不良执业行为发生的医疗卫生机构。属于备案注册的，还应抄送至医师的主要执业机构。

7、如果队不良执业行为记分有异议，如何申述？
医师对不良执业行为记分有异议的，可在收到《通知书》之日起30日内向作出记分的卫生行政部门提出异议申请，逾期不提出异议申请的，视为同意记分结果。
卫生行政部门应当自接到异议申请之日起10个工作日内对异议申请做出处理。经核查证实对医师的记分有错误或者不准确的，应当予以更正，并将结果告知提出复核的医师、不良执业行为发生的医疗卫生机构、主要执业机构以及该机构所属的卫生行政部门。

8、本办法实施后，出现不良执行记分，会有什么后果？
（1）机构约谈：一个记分周期内，医师不良执业行为记分达到4分及以上的，医师的主要执业机构在收到《通知书》之后的两周内，应对医师进行约谈，并书面反馈卫生行政部门。
（2）法律考试
一个记分周期内，医师不良执业行为记分达到6分及以上的，应当参加卫生行政部门组织的法律法规考试，本周期的定期考核适用一般程序。未按规定参加法律法规考试或考试不合格者，应认定为医师定期考核不合格。
（3）内部处理
一个记分周期内，医师的不良执业行为记分累计达到8分及以上的，卫生行政部门应通报其主要执业机构和备案的医疗卫生机构。主要执业机构和备案的医疗卫生机构应按照下列规定给予医师1-3个月的离岗，离岗期间医师应接受医疗卫生机构、医师协会组织的培训和继续医学教育。
（一）医师不良执业行为记分累计达到8分、不满10分的,离岗培训1个月；
（二）医师不良执业行为记分累计达到10分、不满12分的，离岗培训2个月；
（三）医师不良执业行为记分累计达到12分及以上的，离岗培训3个月。
（4）监督处理
医师不良执业行为记分累计达到12分及以上的，按照《医师定期考核管理办法》中医师定期考核不合格给予相应的处理。
对于医师不良执业行为记分累计达到12分及以上，在内部离岗培训或暂停执业之后再次执业，在该考核周期内仍有不良执业行为的，继续按照本办法给予记分及相应的处理。
在医师定期考核过程中，医师在考核周期内出现《医师定期考核管理办法》第二十七条规定情形的，认定为考核不合格。

9、《杭州市拱墅区医师不良执业行为记分管理办法（试行）》从什么时候开始试行？
自2020年12月12日起试行
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