2019年度下城区投资促进局政务公开

年度报告
2019年下城区投资促进局全面贯彻落实上级要求，落实“一个方向、四个转变、八项举措、三项保障”，营造下城良好营商环境，扎实落实《政府信息公开条例》，严格按照全区政务信息公开工作要求狠抓信息公开工作，不断规范信息公开内容，创新信息公开形式，突出信息公开重点，提高信息公开水平，有力助推全区信息工作水平高质量发展。

一、政务信息公开工作开展情况
2019年，我局进一步贯彻落实政府信息公开各项规定，加强政府信息公开工作力度，及时、准确地向社会公开政府信息，保障公民知情权，参与权和监督权，把推进政府信息公开与转变政府职能、规范权力运行、促进依法行政紧密结合起来，为全区实现“两高两区”发展新跨越服务。

（一）加强领导，精心组织。我局高度重视政府信息公开工作，机构改革以来，我局及时组织成立由局长、党组书记和分管领导组成的信息公开工作领导小组，局长负责全局政务信息公开全盘工作，办公室分管领导负责镇政府信息公开，由办公室具体落实，确定2名工作人员具体负责，组织协调、跟踪发布全局政府信息公开工作开展情况。做到思想统一，职责分清，形成领导重视、组织高效、分工协作的良好工作机制。

（二）规范运作，提高质量。认真抓好《下城区政府信息公开流程》和《下城区政府信息公开规定》的规范完善工作，全面梳理全局招商引资各类信息，特别是机构改革后，对机构职能、领导分工、规范性文件、工作动态等方面的政府信息按工作流程进行公开，接受社会和公众的监督，做到规范化、系统化地公开政府信息。为政务服务工作提供强有力地保障，为推动我局政府信息公开工作打下坚实的物质基础。

（三）强化督查，确保落实。一是加大对政务公开工作的学习力度。组织专门人员对政府信息公开相关工作开展情况进行学习，对政府信息公开工作的流程、内容、手续等进行应知应会的学习，确保提高政务公开效率和质量，并取得良好的效果。二是完善信息公开保密审查制度。按照“谁提供、谁审核、谁负责”的原则审核后公开。

二、主动公开政府信息的情况

（一）主动公开政府信息的数量及主要途径。2019年我局公开政府信息数70条，内容涉及年度财政预决算、招商引资、机构职能、集中签约、走访企业等多面内容。主动公开政府信息65条，其中主动公开规范性文件2条，制发规范性文件1件，政府网站公开动态信息56条。以依法公开、真实公开、规范高效、强化监督为原则，结合我区实际，逐步深化，积极推进我局政府信息公开工作。

（二）信息公开的形式。我局政府信息公开主要采用网络形式发布，在“下城区人民政府”网站上开辟的部门专栏直接链接和新浪微博・政府版下城区投资促进局官方微博，发布公开信息，同时公布了政府政务公开咨询电话，通过服务热线、会议公开、群众咨询等形式开展信息公开工作。

三、政府信息公开工作存在的主要问题及改进措施

（一）工作中存在的主要问题。2019年，我局政府信息公开工作取得了新的进展，但同时也存在一些问题，一是对政府信息公开工作重要性认识不足，推动政务公开和政府信息公开的力度不够，公开内容不具体，重点不突出；二是信息公开的内容不够充实完善，网上信息更新不够及时；三是网站管理相对薄弱，人员力量有待加强。

（二）改进措施。一是加强检查监督力度。继续组织查找政府信息公开的薄弱环节，以行政审批和行政执法的程序和结果为重点，督促不断拓展政府信息公开的深度和广度，不断提高政府工作的透明度，发挥政府信息对人民群众生产、生活和经济社会活动的服务作用。二是拓宽信息公开渠道。在进一步提升电子网站服务功能，完善网站公开形式的基础上，努力建设面向公众、方便获取、形式多样的政府信息公开载体和信息系统，扩展公开渠道，为群众就近及时获取政府信息提供便利。三是深化信息公开内容。进一步加大政府公共职能信息公开力度，推进决策领域信息公开步伐，逐步公开有利于社会与公众参与和监督的相关信息，做到及时、全面、准确地主动公开，增强政府信息发布主动性、权威性和时效性四是自觉接受社会监督。把政府信息公开工作纳入社会评议政风、行风的范围，让人民群众对政府信息公开情况进行评议，并根据评议结果完善制度、改进工作。主动接受社会监督，实现行政机关工作透明、公开、廉洁、高效。
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