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一、制定依据
为深化民办教育综合改革，鼓励和引导民间力量进入教育领域，依法规范民办教育管理，促进民办教育健康发展，根据《中华人民共和国民办教育促进法》、国家和省市《中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）》《国务院关于鼓励社会力量兴办教育促进民办教育健康发展的若干意见》（国发〔2016〕81号）、《浙江省人民政府关于促进民办教育健康发展的意见》（浙政发〔2013〕47号）、《浙江省人民政府关于鼓励社会力量兴办教育促进民办教育健康发展的实施意见》（浙政发〔2017〕48号）和《杭州市人民政府关于促进民办教育持续健康发展的实施意见（试行）》（杭政函〔2016〕21号）等法律法规和政策精神，结合我区实际，制定《拱墅区人民政府关于进一步促进民办教育健康发展的实施意见》，以下简称《实施意见》。
二、《实施意见》的主要内容
《实施意见》主要分为明确发展要求、加强党对民办学校的领导、加大促进民办教育发展的扶持力度、依法落实民办学校的责任权益、提高管理服务水平等5大点16条意见。
三、《实施意见》的十大政策
1.财政扶持政策
（1）构建生均经费补助体系。《实施意见》中明确：设立拱墅区民办教育发展专项资金，并列入年度财政预算，接受审计和社会监督，依照区教育局会同区财政局发布的《拱墅区民办教育发展专项资金管理暂行办法》（拱教局〔2017〕86号）(GSSD04-2017-0001)执行。对营利性民办学校，要根据经济社会发展需要和公共服务需求，通过政府购买服务等方式给予支持。在对民办学校规范办学进行考核评估的基础上，以生均经费补助的方式扶持民办教育发展。切实保障学生合法权益，对贫困学生落实同等资助政策。
（2）体现差异化扶持
《实施意见》对民办学校实行差异化扶持，主要体现在：对现有民办学校按照举办者自愿选择的原则，通过政策引导，实现非营利性和营利性分类管理。选择登记为非营利性民办学校的，依法修改学校章程，继续办学；选择登记为营利性民办学校的，应当进行财务清算，依法明确土地、校舍、办学积累等财产的权属并缴纳相关税费，办理新的办学许可证，重新登记，继续办学。现有民办学校（2016年11月7日前正式设立的）到2022年底前完成分类登记。
（3）资金补助实行核评补助
进一步完善民办学校年度报告和年度检查制度，将专项督导评估结果和年度检查情况向社会公布并作为政策扶持、招生计划等下达的重要依据。在对民办学校规范办学进行考核评估的基础上，以生均经费补助的方式扶持民办教育发展。
2.分类管理政策
民办学校根据相关规定选择营利性或非营利性进行分类依法许可登记，并接受相应的管理。现有民办学校选择登记为非营利性民办学校的，终止时，民办学校的财产依法清算后有剩余的，按照国家有关规定给予出资者一定额度的补偿或者奖励，其余财产继续用于其他非营利性民办学校办学。选择登记为营利性民办学校的，应当进行财务清算，依法明确财产权属，终止时，民办学校的财产依法清偿后有剩余的，依照《中华人民共和国公司法》有关规定处理。2016年11月7日后设立的民办学校终止时，财产处置按照有关规定和学校章程处理。
3.培育优质民办品牌政策
实施民办教育品牌战略，鼓励民办学校内涵发展、特色发展和错位发展，加快建设一批高质量、有特色的品牌学校和教育集团，形成若干在国内外具有较大影响力和竞争力的民办教育品牌。吸引优质、特色的民办教育资源进入我区教育领域，鼓励民办与民办、民办与公办学校开展校际间的合作与交流，进一步优化和扩大民办学校对公办学校的托管形式，包括优质民办学校托管新建及薄弱公办中小学（幼儿园）。
4.教师管理政策
将民办学校教师队伍建设纳入教师队伍建设整体规划，制定支持和鼓励民办学校教师发展的政策措施，把民办学校教师纳入与公办学校教师同系列、同要求、同待遇的教师培训体系。
探索民办事业单位报备员额管理，由区委编办牵头会同区教育局、区人社局另行制订实施办法。确保员额管理稳步推进，探索教师流动机制。
5.教师保障政策
落实民办学校教师权益保障。民办学校教师享有与公办学校教师同等的法律地位。全面实施民办学校教师人事代理制度，实行专任教师全员人事代理。民办学校教师在资格认定、职称评审、进修培训、科研课题申请、选优评先、国际交流等方面与公办学校教师享受同等权利。符合条件的民办学校专任教师，可参加事业单位养老保险并同步建立职业年金。鼓励民办学校按规定为参加企业职工基本养老保险的教职工建立企业年金。
6.学校财务管理政策
民办学校应当明确产权关系，建立健全资产管理制度。民办学校举办者应依法履行出资义务，将出资用于办学的土地、校舍和其他资产足额过户到学校名下。存续期间，民办学校对举办者投入学校的资产、国有资产、受赠的财产及办学积累享有法人财产权，任何组织和个人不得侵占、挪用、抽逃。非营利性民办学校不得违法分红。民办学校应将举办者出资、政府补助、受赠、办学积累等各类资产分类登记入账。对民办学校国有资产参照《拱墅区行政事业单位国有资产处置管理办法》（拱政办发[2016]33号）进行管理和处置。对租用国有校舍的民办学校，按国有资产管理规定进行评估后确定租金。租赁事宜，由区教育局会同区国有资产管理部门讨论决定。制定民办学校财务管理实施办法，完善民办学校年度财务预算报告报备和决算报告制度。严格执行教育收费公示制度，主动接受社会的监督。民办学校应当在每个会计年度结束时依规出具财务会计报告，委托有资质的专业机构依法进行审计，审计结果报审批机关备案并向社会公布。
7.法人治理政策
民办学校要依法制定章程，按照章程管理学校。健全董事(理事)会、监事会、管理层为主要架构的法人治理结构制度，形成决策、执行、监督有效运行的体制机制。董事会（理事会）、监事（会）成员依据学校章程规定的权限和程序参与学校办学和管理。建立和完善教职工（代表）大会和工会等制度，保障教职工参与学校的民主管理和民主监督。建立教师（学生）申诉制度，设立纠纷调解组织，保障学生教师的合法权益。
8.风险规避政策
探索建立民办学校风险防范机制，完善办学风险评估、预警机制，维护学校办学安全稳定。依照《杭州市人民政府关于促进民办教育持续健康发展的实施意见（试行）》（杭政函〔2016〕21号），风险防范金可从对民办学校的公共财政扶持奖励专项资金中提取。鼓励民办学校以年学费收入的1%—3%注入风险防范金，民办学校提存风险防范金情况作为公共财政扶持奖励的条件和依据。办学规模在1000人（含）以下和1000人以上的民办学校（以校区为准），风险防范金累积金额分别达到50万元、100万元时可不再注入。风险防范金施行先行赔付制度，在出现办学风险时用于退还向学生收取的学费、住宿费、补发教师工资及支付其他应急费用。学校注入的风险防范金及相应收益归民办学校所有，学校依法终止办学时可予提取。
9.安全管理政策
民办学校要落实学校安全主体责任，法定代表人为学校安全和稳定工作第一责任人；要设立安全管理机构，配齐安全保卫人员，明确安全岗位职责。健全安全管理制度，建立校园安全风险防控体系，完善突发事件应急预案，定期开展安全演练与安全检查。加强学生和教职员工安全管理、教育，提高师生安全意识和防范能力。
10.思想引领政策
全面加大民办学校党组织组建力度，做到应建必建，实现民办学校党组织工作全覆盖。发挥公办学校党建工作优势，通过“领雁工作室”、“新好学校发展群”、“1+N”党建共同体等方式，与民办学校组织联建、资源共享。要健全党组织参与决策和监督机制，坚持党建带群建，加强民办学校共青团组织建设。各主管部门要把民办学校党建工作作为注册登记、年检年审、评估考核、管理监督、表彰奖励的必备条件和必查内容。
民办学校党组织要发挥政治核心作用，强化思想引领，牢牢把握社会主义办学方向。切实加强思想政治理论课和思想品德课课程、教材、教师队伍建设，推动习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑，全面推进《党的知识》进课堂，把社会主义核心价值观融入教育教学全过程。增强德育工作的针对性、实效性，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观。大力开展社会实践和志愿服务，积极开展心理健康教育。
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