[bookmark: _GoBack]《杭州市拱墅区人民政府关于大力推进终身教育工作的实施意见》政策解读
一、制定背景
近年来，国家、省市高度重视社区教育、老年教育和终身教育相关工作。拱墅区充分发挥全国社区教育示范区的示范引领作用，加快建设以城市学习力为驱动的更高水平、更高质量的学习型社会，故依法依规推进《实施意见》修订工作，不断优化区域终身教育资源配置,浓厚拱墅终身教育氛围。
二、制定依据
《实施意见》以教育部等九部门《关于进一步推进社区教育发展的意见》（教职成〔2016〕4号）、浙江省教育厅等七部门《关于推进学习型城市建设的实施意见》（浙教职成〔2016〕117号）、《中共浙江省委老干部局 浙江省教育厅 浙江省老龄工作委员会办公室关于高质量推进老有所学的实施意见》（浙教职成〔2022〕77号）、《杭州市人民政府关于构建市民学习圈大力推进终身教育工作的意见》（杭政函〔2016〕14号）、《杭州市人民政府办公厅关于加快发展老年教育的实施意见》（杭政办函〔2022〕1号）等文件。
三、主要内容
《实施意见》主要分为“总体目标”“基本原则”“主要任务”“落实保障措施”四块内容。重点增加了近年上级相关文件的核心要求，完善拱墅终身教育内容框架，明确各成员单位工作职责，整合全社会终身学习资源，提升终身教育领域研究水平，打造具有拱墅特色的终身教育模式。
1、推进终身教育工作的目标是什么？
答：深入推进区域教育资源整合，构建全纳、开放、多样的终身教育体系，促进全民终身学习、形成学习型社会，提升市民文明素养和生活品质，最终打造具有拱墅特色的终身教育模式。
2、拱墅区打算怎么去实现这个目标？
答：加大公共财政对社区教育的投入力度，挖掘社区教育资源共享基地，加强社区教育学校建设，有效发挥社区教育学校的骨干作用，为社区内不同年龄层次、不同文化程度、不同收入水平的居民提供多元化、多样化教育服务。
3、辖区内教育资源怎么整合？
答：区、街道社区学院分院设立社区教育指导机构，统筹指导本区域社区教育工作的开展。鼓励高等院校、科研院所、教育培训机构、图书馆、文化馆等各类文化场馆定期开放场地设施，免费为市民提供终身教育服务。推动社区教育机构与社区综合服务中心（站）、新时代文明实践所（站）、党群服务中心、文化家园等组织开展社区教育活动。
4、学习活动主要有哪些？
答：每年会定期举办全民终身学习活动周、科普宣传周、市民大课堂、社区老年学堂、教育公园、志愿者学校、校园开放日等大型学习活动；街道、社区会结合实际打造品牌讲堂，推出系列讲座，提供手工技艺、休闲娱乐、历史文化、家庭教育、科普知识、营养保健、学历提升、法律知识等教育培训；老年人群有浙江老年开放大学拱墅学院的基础上积极拓展、建设“1+18+N”中的分院和教学点，引导开展读书、讲座、参观、展演、游学、志愿服务等多种形式的老年教育活动；青少年人群有区社区学院街道分院、社区学校、街道公益组织、项目社工积极参与的青少年寒暑假校外教育活动。
5、终身教育工作有什么拱墅特色？
答：拱墅区是全国“区域终身学习发展共同体”实验点，将继续推行“1050终身教育工程”，落实浙江省学分银行拱墅分部建设和浙江省老年开放大学拱墅分院学习点建设。打造拱墅“运河终身学习港”平台及体系，全面推进全区各条线、各街道运用“享学拱墅”开展市民培训工作，促进“享学拱墅”和“杭学通”“浙学通”“浙江省学分银行”工作融合互通。
6、社区学校的硬件设施和师资力量如何保障？
答：我区将按照省示范社区学校的要求，街道社区学校用房要达到500平方米以上，教学用的设施设备要齐全。师资方面要按照不少于常住人口的万分之零点五的比例配备专职社区教育工作者，街道社区教育分院专职教师和管理人员按当地常住人口的0.01%的比例配备，且每校最低不少于3人，各社区教学点（社区市民学校）按不少于1人。
7、区级层面会从那些方面保障这项工作？
答：开展市民终身教育内容会列入每年政府工作报告，落实情况会纳入年终考核。拱墅区社区教育工作委员会主要负责统筹协调，完善全区相关行业、部门之间的合作与交流机制。经费投入主要是政府投入、社会捐赠、学习者合理分担等多种渠道筹措经费，区级按常住人口数安排的社区教育经费不得少于4元/人，同时鼓励社会资本、自然人、法人或其他组织支持社区教育发展。各街道会积极创建“现代化社区学校”，各社区学院街道分院做好创建的具体工作，有计划高标准完成创建任务。
四、施行日期
本实施意见自  2023  年  5 月  12  日起施行，由区教育局负责牵头组织实施。
五、解读机关及解读人
解读机关：杭州市拱墅区教育局
解读人：徐旭勇（局长）
解读科室：拱墅区社区学院
联系电话：0571-81392813

