
《拱墅区人民政府关于进一步加强文物工作的实施意见》的政策解读

一、政策背景
拱墅历史文化悠久，文物资源丰富，拥有世界文化遗产大运河杭州段，各级文物保护单位（点）49处及第三次全国文物普查登录点23处，这些丰富的文物资源在我区经济和社会发展中发挥了积极的作用，保护和利用好区域文物资源是全区各部门、各街道、各单位义不容辞的责任。
党的十八大以来，习近平总书记对文物工作作出重要指示批示多达80余次，国家和省、市对文物工作予以全面部署。2016年国务院下发了《关于进一步加强文物工作的指导意见》，2017年和2018年省市人民政府相继出台了《关于进一步加强文物工作实施意见》。2021年12月，市委办公厅、市政府办公厅印发《杭州市加强文物保护利用改革实施方案(2021-2025年)》。2021年9月18日省政府召开全省文物安全工作会议，2022年5月15日市政府召开全市文物安全专项会议，在新形势和新发展阶段，对文物工作提出新的要求。
为适应新时代文物工作要求，根据区委区政府决策部署，区文广旅体局（文物局）积极推进拱墅区文物保护利用工作，经过多方调研，反复修改，结合区情牵头制定了《拱墅区人民政府关于进一步加强文物工作的实施意见》。（以下简称《实施意见》）
二、主要内容
《实施意见》全文由重要意义、指导思想、工作目标、主要工作、保障措施等五部分构成。
（一）重要意义。拱墅历史文化悠久，文物资源丰富，拥有世界文化遗产大运河杭州段，各级文物保护单位（点）49处及第三次全国文物普查登录点23处，这部分主要明确了文物保护的重要意义。
（二）指导思想。这部分主要明确了文物保护工作以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，遵循“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的工作方针，坚持“公益属性、服务大局、改革创新、依法管理”的基本原则。
（三）工作目标。这部分主要从文物三级管理体系、文物工作队伍、文物工作制度、文物工作费费投入、文物执法力量、文物工作宣传培训、文物安全责任书签订等几个方面确立了今后的工作总体目标。
（四）主要工作。这部分主要从三个方面明确了文物主要工作。一是明确职责，落实文物安全责任制。提出要建立覆盖区级、街道、管理使用单位的三级文物保护管理体系，按照“分级负责、属地管理”“谁管理、谁使用、谁负责”的原则, 落实街道属地管理主体责任、职能部门监管责任、管理使用单者直接责任的“三责”要求；二是落实监管，提高文物保护工作水平。提出要常态化开展日常安全检查和执法巡查，抓好隐患排查整治、安全设施运行、应急演练处置等重点工作，开展多部门联合执法。创新文物安全监管手段，运用数字化、社会化、网格化等创新手段，提高文物保护工作水平。妥善处理好文物保护与城市发展的关系，加强城市建设中的文物保护；三是强化利用，拓展文物保护宣传途径，提出要推进文物活化利用工作，培育以文保单位、博物馆为支撑的文物旅游品牌，举办“讲述文物背后的故事”、“让文物活起来”等主题活动，开展文物保护宣传教育，切实提高全民文物保护意识。
（五）保障机制。这部分主要明确了文物工作保障机制，要求从强化组织领导、落实经费保障、加强人才队伍建设、严格责任追究等方面加强保障。一是拟成立由区长担任主任，分管副区长担任副主任，相关部门和街道行政负责人为组员的区文物保护委员会，统一领导和统筹协调全区文物安全工作。二是加强政策供给，研究落实资金投入和队伍建设等相关扶持政策，将文物保护纳入地方经济和社会发展计划，纳入城乡建设规划，纳入财政预算，纳入各级领导责任制。三是强化考核监督，落实督导问责制度，严格责任追究制度，规范基层履职制度，实行刚性运行。
三、解读机关
拱墅区文化和广电旅游体育局（文物局）
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