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杭州市拱墅区人民政府

关于印发拱墅区优化生育政策促进人口长期均衡发展的若干措施（试行）的通知

各街道办事处，区政府各部门、各直属单位：

经研究决定，现将《拱墅区优化生育政策促进人口长期均衡发展的若干措施（试行）》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

杭州市拱墅区人民政府

                           2023年11月17日
拱墅区优化生育政策促进人口长期均衡发展的若干措施（试行）

为贯彻落实《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》、《中共浙江省委省人民政府关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的实施意见》、《杭州市卫生健康委员会杭州市财政局关于印发<杭州市育儿补助实施办法（试行）>的通知》、《杭州市卫生健康委员会关于做好我市育儿补助发放工作的通知》等文件精神，构建积极生育支持政策体系，推动实现生育水平适度提升，促进人口长期均衡发展，为拱墅经济社会高质量发展提供坚实基础和持久动力，提出如下措施。

一、全面落实三孩生育政策。贯彻落实《中华人民共和国人口与计划生育法》和《浙江省人口与计划生育条例》，落实生育登记服务制度和“出生一件事”联办，做好生育咨询指导。对全面两孩政策调整前的独生子女家庭，继续落实奖励扶助制度和优惠政策。落实计划生育特殊家庭“双岗联系人”、“就医绿色通道”、“暖心行动”等帮扶制度，符合条件的计划生育特殊家庭困难老人同等条件下优先安排入住公办养老机构，提供无偿或低收费托养服务。加大对孤儿、残疾儿童、事实无人抚养儿童的兜底保障力度，提升残疾儿童康复服务保障水平。
二、优化完善生育休假制度。实行国家、省、市规定的婚假、产假、护理假、育儿假等假期不得纳入事假范畴，男方护理假可在女方产假期限内灵活休假。在子女3周岁内，鼓励用人单位允许适合远程办公的职工采取居家办公和工位办公相结合的方式开展工作。

三、发放鼓励生育系列补助。根据市要求，发放孕产补助和育儿补助。其中，孕产补助的补助对象为同一对夫妻自2023年1月1日起，怀孕（生产）二孩、三孩的拱墅户籍孕（产）妇。补助标准为怀孕（生产）二孩给予一次性补助2000元，怀孕（生产）三孩给予一次性补助5000元。生产多胞胎的按其子女的孩次分别计算；育儿补助的补助对象为同一对夫妻自2023年1月1日起生育二孩、三孩的家庭，且新出生子女户籍首次登记在拱墅区。补助标准为生育二孩给予一次性补助5000元，生育三孩给予一次性补助20000元。生育多胞胎的按其子女的孩次分别计算。
四、不断强化妇幼健康保障。建设“医、防、护”三位一体儿童健康管理中心，推进基层医疗卫生机构妇保、儿保门诊规范化建设，推进儿童友好医院建设。增强妇幼健康筛查能力，开展孕产妇产前心理健康评估，建立完善筛查、诊断、治疗、康复、保障等全周期工作机制。到2025年婚前医学检查率达到90%、产前筛查率达到95%，婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率持续巩固在历史低水平。加大妇幼保健机构专科和人才队伍建设，到2027年每2万常住人口至少配备妇保、儿保医生各1人。

五、完善普惠托育服务体系。建立以家庭照护、社区统筹、社会兴办、单位自建、幼儿园办托等5种模式为主，家庭托育点、社区驿站等为补充的“5+Ｘ”多元化托育服务体系，重点发展普惠托育服务，打造15分钟托育优质服务圈。到2025年每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到4.5个，普惠托位占比超过60%，街道托育机构覆盖率达到100%，区级托育综合服务中心服务能力明显提升。推进新建住宅小区、符合条件的完整社区建设托育服务设施，将托育服务纳入现代社区建设规划，打造托育服务应用场景。到2025年，配套托育服务设施基本覆盖新建小区，符合条件的完整社区托育服务设施达标率在60%以上。鼓励在有条件的企事业单位、产业园区、商务楼宇、特色小镇等建设嵌入式托育机构，推动社会力量通过公建民营、民办公助等形式参加普惠托育机构运营。支持有条件的幼儿园利用现有资源开设托班，鼓励新建、扩建幼儿园根据服务区域范围内婴幼儿数量统筹考虑设置幼儿托班，招收2至3岁婴幼儿。将托班列入小区配套幼儿园建设规划，完善幼儿园托班登记制度。
六、降低教育保育成本。进一步构建优质普惠学前教育公共服务体系。大力推进义务教育集团化办学。推动落实多孩家庭子女入学（入园）“长幼随学”机制，三孩家庭子女可免费享受当地义务教育公办学校组织的课后服务。以公益普惠为原则，完善“1+X”课后托管服务机制，开展体育锻炼和丰富多彩的综合素质拓展类活动；推进义务教育优质均衡发展，提高义务教育学校教育教学质量。
七、落实医保政策支撑。根据省市要求，将灵活就业等人员纳入生育保险范围，根据实际对符合条件生育二孩、三孩的孕产妇在孕产期间特定医疗保健服务予以支持，落实将分娩镇痛等有关诊疗项目纳入基本医疗保险支付范围，进一步减轻生育负担。将儿童孤独症纳入门诊特殊（规定）病种管理。
八、着力维护女性生育权益。配合省市相关要求落实失业保险生育补助政策，符合条件的失业女性生育子女的，可以一次性领取相当于本人3个月失业保险金的补助。把拒绝性别歧视，依法保障女性在孕期、产期、哺乳期内享受社会保险权益等情况列入用人单位建设劳动关系和谐企业的重要评价指标。对因歧视产后返岗女性而受到行政处理或处罚的用人单位，依法实施失信惩戒。
九、树立和谐开放育儿风尚。充分发挥民政、工会、团委、妇联、计划生育协会、关工委等部门在促进人口发展、家庭建设、生育支持、恋爱交往、儿童健康成长等方面的作用，引导居民群众形成积极婚恋观、生育观和教育观。多途径开展新时代新型婚育文化、优生优育科普知识宣教和心理辅导。迭代升级数字化应用，开展具有拱墅特色的“婚姻登记-婚前检查-孕前指导-孕前体检-孕期保健-产后康复”全流程宣传教育和指导服务。
十、强化组织领导凝聚合力。提高政治站位、加强统筹规划、建立分工明确、互通协同、政策衔接、信息共享的人口发展综合治理机制。加强基层服务管理体系和能力建设。各街道要明确负责人口家庭服务管理工作的人员，确保事有人干、责有人负，夯实优化生育政策促进人口均衡发展的工作基础。各街道每年向区委、区政府报告辖区人口工作情况。

以上政策待遇适用对象为符合法律法规生育的拱墅区户籍人员，本措施自2023年12月17日起施行，有效期至2025年12月31日。如遇上级部门政策调整的，按上级政策执行；本区同类政策不重复享受。

抄送：区委各部门，区纪委，区人武部，区各群众团体。

区人大常委会办公室，区政协办公室，区法院，区检察院，

各市级延伸机构。

杭州市拱墅区人民政府办公室            2023年11月17日印发
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