《杭州市拱墅区人民政府办公室
关于印发拱墅区科技企业贷款支持基金管理办法（试行）的通知》政策解读



一、基本情况
（一）制定背景。为进一步强化科技和金融结合，积极纾解企业“融资难、融资贵”问题，发挥拱墅区中小企业风险池基金作用，拱墅区按照国家和省市等相关文件要求，根据本区科技中小型企业融资实际需求，结合银行普惠金融政策，制定《拱墅区科技企业贷款支持基金管理办法》（以下简称“《管理办法》”）。本办法对区科技企业贷款支持基金的定义、资金来源、运作原则、组织架构和职责、运作管理等内容进行详细规定和说明，确保基金规范管理和运作。
（二）定义及目的。拱墅区科技企业贷款支持基金（以下简称助贷金）是由拱墅区政府出资设立不以营利为目的，不承担企业信贷风险，实行市场化运作的专项基金，其宗旨是发挥财政资金的杠杆效应和引导作用，支持区科技企业、创新创业园区运营企业等获取银行优质贷款，助推我区科技中小型企业快速成长。
（三）制定依据。本办法依据《国务院关于促进创业投资持续健康发展的若干意见》（国发〔2016〕53号）、《关于印发<政府投资基金暂行管理办法>的通知》（财预〔2015〕210号）、《杭州市人民政府关于贯彻落实企业稳增长促进实体经济发展政策举措的通知》（杭政函〔2019〕42号）等相关文件。
二、适用对象
本办法主要适用对象为在拱墅区范围内设立分支机构的商业银行和注册在拱墅辖区内的科技型中小企业、创新创业园区运营企业等。
三、主要内容
（一）基金组织架构。为进一步发挥风险池基金作用，优化科技助贷基金的管理，《管理办法》明确基金类型、管理规则等内容。区科技企业贷款支持基金（简称科技助贷金）是区中小企业贷款风险池基金（简称风险池基金）的组成部分，由区风险池基金管理领导小组统一领导，负责科技助贷金有关重大事项的决策和协调，风险池基金领导小组办公室（区科技局）牵头实施运作。区科发中心按照风险池基金领导小组审核通过的科技助贷金支持方案，具体负责资金保管、拨付和结算等财务工作。
（二）透明运作管理。《管理办法》对科技助贷金的运作方式、运作要求、审核流程等事项进一步明确。风险池基金领导小组办公室负责组建并维护科技助贷金支持企业名录库，公开选择合作银行，将合作银行名录库及银行信贷产品信息，及时推送给科技助贷金入库企业。合作银行自主经营贷款业务，并承担信贷风险。银行申请科技助贷金由区风险池基金领导小组审议，审议通过后予以兑现。
（三）明确入库资质。《管理办法》对入库企业条件、资质作明确要求。入库科技企业需符合《浙江省科技型中小企业认定管理办法》（浙科发高〔2016〕88号）的基本条件，主要是：登记注册成立一年以上，拥有自主知识产权、专有技术或先进知识，企业研发和相关技术活动的科技人员占职工总数不低于10%，具有一定的科技创新经费投入等，同时不受销售收入、企业员工数等上限的限制。创新创业园区运营企业需符合《拱墅区众创空间认定和考核管理办法》（拱科〔2018〕19号）、《杭州市科技企业孵化器认定和管理办法》（杭科高〔2016〕102号）等规定的认定条件。
（四）规范监管机制。《管理办法》规定监管职责、任务分工、核查机制等相关事项，要求区财政局、区科技局定期对基金合作银行核查情况，及时报告运作过程中的重大事项。合作银行需经公开选择，按规定协商并签署合作协议后，成为科技助贷金合作银行。合作银行应遵守协议规章内容，每季度向基金办公室和相关部门报送企业贷款情况。在核查中，发现合作银行违反协议增加受助企业贷款成本的，则给予撤销助贷支持、终止合作协议等相应惩戒处理。
四、解读机关
解读机关：杭州市拱墅区科学技术局
　 联系电话：88259520　
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