中共杭州市拱墅区武林街道工作委员会

关于开展2022年春风行动慈善资金募集的实施意见
辖区各单位、各社区、街道机关各科室：

为深入学习贯彻党的十九届五中全会、六中全会精神，认真落实党中央、国务院、省市有关决策部署，大力弘扬慈善文化，积极引导社会力量参与慈善事业，扎实推进武林街道“春风常驻”社会救助工作，为实现共同富裕贡献慈善力量。经研究，制定拱墅区武林街道2022年“春风行动”慈善资金募集的实施意见如下：

一、总体目标

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九届五中全会、六中全会精神，满足困难群众对美好生活的向往，广泛集聚社会力量，精准帮扶低收入群体和困难群众，在促进民生改善和加强社会治理方面发挥重要作用。围绕“社会各界送温暖、困难群众沐春风”的主题，开展本次慈善资金募集活动，并与全市2022年“春风行动”相结合，以“广泛发动、公开透明、坚持自愿、鼓励奉献”为原则，进一步增强社会各界的慈善意识，围绕拱墅区高水平打造时尚之都、数字新城、运河明珠，奋力开创拱墅新时代高质量发展共同富裕示范新局面目标，务实创新，开拓进取，全面推进拱墅区慈善事业转型升级和健康发展。

通过广泛宣传发动，全街道慈善资金募集目标为15万元以上。

二、组织方式

本次慈善资金募集活动坚持政府倡导和自愿捐款相结合的原则，采取条块结合、属地为主的方式开展。 

1、明确目标。街道机关工作人员捐款标准：街道领导每人500元，机关两编人员每人300元，其他工作人员每人100元，多捐不限；组织开展自愿捐赠活动，家庭生活困难的干部、职工可视困难情况免捐或小额捐赠。

2、属地为主。各社区根据捐赠目标，主动做好宣传发动工作，动员辖区单位积极开展捐赠活动。社区工作者每人100元，多捐不限，家庭生活困难社工可视困难情况免捐或小额捐赠。

三、实施步骤

（一）宣传发动阶段（2022年1月28日—2022年2月6日）。制定实施方案，营造宣传氛围。街道各办各中心、社区要积极利用自身优势和资源加强宣传，特别是要积极向人大代表、政协委员、统战对象、在职党员、辖区企事业单位和个人，广泛宣传慈善资金募集活动的目的意义、方式及相关政策，营造全社会关注民生、促进和谐的氛围。

（二）资金募集阶段（2022年2月7日—2022年2月28日）。开展慈善资金募集活动。街道机关募捐由各办各中心汇总直接汇入拱墅区慈善总会春风行动资金专户，并将名单汇总至公共服务办陈献方。街道社会辖区单位和社会各界捐赠活动由各社区负责组织，街道公共服务办公室负责全街道捐赠统筹。

（三）工作总结阶段（2022年3月1日—2022年3月7日）。总结本次慈善募集活动，宣传典型、积累经验。

五、工作要求

一是高度重视，精心组织。街道各办各中心、社区要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，从党的十九届五中全会提出的“发挥第三次分配作用，发展慈善事业，改善收入和财务分配格局”的战略高度，充分认识做好慈善资金募集工作的重要性，要切实加强领导，精心组织实施，专题部署研究，制订工作措施，落实工作任务，明确工作职责，确保活动平稳、有序开展。广大党员干部要发挥示范引领作用，争当捐款献爱心的先锋。

二是广泛宣传，营造氛围。要创新“春风行动”资金募集途径，拓展捐款渠道，通过支付宝、微信、网银等快捷捐款渠道，努力实现捐款的便捷化、多样化、常态化。要凝聚各方力量，最大限度地调动社会力量参与，让慈善真正成为一项全民共同参与的事业。各街道、社区要通过网站、宣传栏、电子屏等载体，广泛宣传发动，营造声势，形成“人人心怀慈善、人人参与慈善”的良好氛围。对活动中涌现的先进典型，要及时宣传报道。

三是公开规范，强化监管。公开、规范是社会公众对慈善机构的基本要求。要积极做好政策解答、钱款登记接收、捐赠荣誉证书发放等工作。街道各办各中心、社区募集的资金直接缴至区慈善总会账号，任何单位和个人不得截留，更不能挪作他用。阶段性集中募集活动结束后，单位和个人的募捐直接向区慈善总会办理捐赠手续。
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