
AGSD01-2021-0002
拱政办发〔2021〕11号

杭州市拱墅区人民政府办公室

关于印发拱墅区政务数字资源共建共享

管理办法的通知

各街道办事处，区政府各部门、各直属单位：

《拱墅区政务数字资源共建共享管理办法》已经区政府同意，现印发给你们，请认真贯彻落实。

                 杭州市拱墅区人民政府办公室

                   2021年10月11日
拱墅区政务数字资源共建共享管理办法
第一章  总则

【第一条】为促进拱墅区政务数字资源的优化配置和有效利用，充分发挥一体化智能化公共数据平台作用，推动全区政务数字资源的共建、共享、共用，切实提升数字资源建设管理水平和效益，根据《中华人民共和国数据安全法》《浙江省公共数据和电子政务管理办法》《浙江省政务数据安全管理办法》等文件规定，结合拱墅区实际，制定本办法。

【第二条】政务数字资源，指各政务单位建设的应用系统（场景）、政务云、智能组件、数据、物联感知、网络基础设施、网络数据安全系统等非涉密类资源。

涉及国家秘密的政务数字资源建设管理，参照相关保密法律法规的规定执行。

【第三条】拱墅区各级党的机关、人大常委会机关、行政机关、政协机关、监察机关、审判机关和检察机关建设管理数字资源活动，适用本办法。区直属单位、区国有企业、事业单位参照本办法执行。

【第四条】拱墅区一体化智能化公共数据平台是全区各类政务数字资源归集、编目、共享的总平台。浙江省一体化资源系统（IRS）是全区政务数字资源的管理系统。

第二章  职责分工

【第五条】区数据资源管理局统筹全区政务数字资源的管理，建立政务数字资源管理制度，组织制定我区政务数字资源标准体系，组织实施我区一体化智能化公共数据平台建设维护，指导、协调、监督、评价各单位政务数字资源建设管理工作。

【第六条】区网络安全和信息化委员会统筹推进全区政务数字资源安全工作。区委网信办发挥牵头抓总、督促落实作用，会同区数据资源管理局、区公安网警大队指导和督促各政务单位在数字资源管理、使用活动中做好网络数据安全保障工作。

【第七条】区国家保密局负责指导、督促各政务单位开展政务数字资源保密检查、管理等工作。

【第八条】各政务单位是本单位政务数字资源管理和安全责任主体，负责本单位政务数字资源的建设管理、目录编制、数据归集、数据质量、数据安全等工作。

第三章  资源建设

【第九条】政务数字资源的建设应遵循“统筹规划、共建共享、保障安全”的原则。

【第十条】区数据资源管理局负责政务数字资源建设的统筹规划、项目评审、安全评估等工作。

【第十一条】政务数字资源建设参照拱墅区政府投资信息化项目建设有关规定要求执行。政务云资源由区数据资源管理局组织全区统建，各政务单位申请使用，无需自建。

【第十二条】政务数字资源建设前应由区数据资源管理局组织资源项目设计方案的评审，评估资源建设的必要性、合理性、安全性，避免资源重复建设、数据重复采集。数字资源项目验收前，应完成资源的目录编制、数据归集及网络安全等保测评工作。

第四章  资源管理

【第十三条】我区政务数字资源依托浙江省一体化资源系统（IRS）、拱墅区一体化智能化公共数据平台实行统一目录管理。政务数字资源目录是资源管理的基础，是政务数字资源归集、共享、开放、应用的依据。

【第十四条】区数据资源管理局根据省市工作部署，定期组织全区数字资源的普查和目录编制工作，并依托浙江省一体化资源系统（IRS）、拱墅区一体化智能化公共数据平台汇总和发布全区各类数字资源目录清单。

【第十五条】各政务单位按照省市资源目录编制要求，负责本单位政务数字资源目录清单的编制，并根据本单位数字资源的变化及时动态调整，确保数字资源目录的完整性、准确性。

【第十六条】各政务单位应加强自建数字资源的运维管理，可委托第三方专业公司实施具体的资源运维工作，确保数字资源管理高效、运行稳定、安全可靠。

第五章  资源共享

【第十七条】区一体化智能化公共数据平台是我区唯一的政务数字资源共享交换平台，为全区各政务单位提供政务数字资源共享服务。各政务单位不得建设其他跨部门、跨层级的资源共享平台。

【第十八条】各政务单位与其他单位进行资源共享交换应通过区一体化智能化公共数据平台组织实施。未经区数据资源管理局审批同意，各政务单位不得直接与其他单位进行资源共享操作。

【第十九条】政务数字资源共享属性可分为无条件共享类、受限共享类和不共享类三种类型。可提供给所有政务单位共享使用的，为无条件共享类资源；可部分提供或者按照特定要求提供给政务单位共享使用的，为受限共享类资源；不宜提供给其他政务单位使用的，为不共享类资源。

【第二十条】各政务单位编制资源目录时应明确资源的共享属性。

【第二十一条】政务数字资源以共享为原则、不共享为例外。凡列入受限共享类资源的，资源提供单位应当明确共享条件。凡列入不共享类资源的，应当有明确的法律、法规、规章依据和国家、省市有关要求。列入受限共享类和不共享类资源，可经脱敏、脱密等处理后向政务单位提供，法律、法规另有规定的除外。

【第二十二条】区数据资源管理局应依托浙江省一体化资源系统（IRS）、区一体化智能化公共数据平台发布省市及全区政务数字资源共享目录。

【第二十三条】各政务单位通过浙江省一体化资源系统（IRS）、区一体化智能化公共数据平台查询和申请政务数字共享资源。资源提供单位、区数据资源管理局收到资源共享申请后，应在3个工作日内完成审核。审核通过后，由资源提供单位、区数据资源管理局通过一体化智能化公共数据平台提供资源共享服务；审核不通过的，资源提供单位、区数据资源管理局应说明理由。

【第二十四条】对于资源目录以外的政务数字资源共享需求，区数据资源管理局应及时评估资源共享的可行性并对需求单位及时反馈。

第六章  资源评价

【第二十五条】区数据资源管理局负责全区数字资源运行、共享、使用的评价工作，构建多维度数字资源评价体系，对数字资源的建设绩效、使用成效进行综合评价。

【第二十六条】数字资源评价体系主要包括资源运行的可用率、使用频率、用户量、数据量、数据质量等指标。

【第二十七条】区数据资源管理局应建设数字驾驶舱综合展示、监测各类资源的运行情况，构建资源质量治理工作闭环，发现资源运行异常或数据质量异常时应及时通报资源提供单位进行整改。

【第二十八条】各政务单位收到资源运行异常通报后应及时处置，并将结果反馈给区数据资源管理局。

【第二十九条】数字资源评价结果作为各政务单位年度智慧电子政务考核依据。

第七章  资源安全

【第三十条】区委网信办、区数据资源管理局、区公安网警大队统筹推进全区政务数字资源安全体系建设，指导、监督各政务单位加强政务数字资源安全工作，保障资源管理使用安全。

【第三十一条】区数据资源管理局负责区一体化智能化公共数据平台的安全管理工作，定期对平台内资源的归集、共享、使用等活动进行风险评估，保证平台内政务数字资源的安全。

【第三十二条】各政务单位应当建立本单位政务数字资源的安全防护制度，落实安全管理责任和措施，确定安全管理机构和人员，制定安全应急预案并定期组织演练；依托第三方公司组织运维管理的单位应做好安全监督、检查和指导工作。

【第三十三条】各政务数字资源应依托区政府统建的政务云和电子政务外网建设、部署，纳入电子政务外网整体安全防护体系。各单位建设的应用系统（场景）应部署在区政府统一建设的政务云上，不得私自部署在互联网上。已部署在各单位自建机房、自购政务云的应用系统（场景）应尽早迁移至区政府统一建设的政务云。

【第三十四条】各政务单位应做好通过一体化智能化公共数据平台共享获得的资源安全管理，未经资源提供单位、区数据资源管理局授权不得扩大资源使用范围，不得将资源转交其他单位或个人使用。

【第三十五条】通过租用第三方公司的线路、设备、系统获取数字资源时，应做好全过程的安全管理工作，保护商业秘密和个人隐私，维护国家和社会利益。

【第三十六条】区一体化智能化公共数据平台、区电子政务外网、区政务云不得存放、处理涉密数字资源。

第八章  附则

【第三十七条】政务数字资源相关的项目建设，参照拱墅区政府投资信息化项目管理有关规定执行。

【第三十八条】本办法自2021年11月11日起施行。

抄送：区委各部门，区纪委，区人武部，区各群众团体。

区人大常委会办公室，区政协办公室，区法院，区检察院，

各市级延伸机构。

杭州市拱墅区人民政府办公室             2021年10月11日印发
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