拱人大常办〔2016〕  号
关于印发《关于开展﹤中华人民共和国食品安全法﹥执法检查的方案》的通知
区政府办公室：
《关于开展﹤中华人民共和国食品安全法﹥执法检查的方案》已于2016年7月27日经区六届人大常委会第84次主任会议讨论通过。现印发给你们，请做好相关工作。
杭州市拱墅区人大常委会办公室
2016年8月1日
关于开展《中华人民共和国食品安全法》
执法检查的方案
根据2016年监督工作计划安排，区人大常委会将在7月-10月对我区贯彻实施《中华人民共和国食品安全法》（以下简称食品安全法）情况进行执法检查。方案如下：
一、指导思想
深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会以及习近平总书记系列重要讲话精神，围绕五大发展理念，通过对食品安全法贯彻落实情况的检查，监督和促进政府摸清底数、依法监管、分类整治、保障峰会，切实加强和改进全区食品安全工作，进一步提高食品安全保障水平和人民群众对食品安全的满意度。

二、检查内容
区政府贯彻执行食品安全法的基本情况，围绕圆心确保G20峰会食品安全的工作情况。通过检查确保依法监管、排查问题隐患、提出改进措施。主要有以下四个方面：
1、食品安全法的学习、宣传及增强社会沟通的情况。主要检查区政府开展食品安全法学习、贯彻、宣传工作情况。包括向社会公众告知食品安全法律法规，确保食品经营户知法懂法，履行食品安全责任；加强食品安全信息公开及食品企业诚信体系建设，着力让群众便捷快速了解食品安全信息，鼓励社会力量参与监督等情况。
2、食品安全监管体系及风险监测机制建设情况。主要检查区政府落实食品安全监管工作责任，强化食品安全监管保障机制，健全日常监管和全程监管，加强食品安全风险监测和应急处置，规范食品安全标准体系建设等情况。
3、开展食品安全隐患专项整治的工作情况及成效。主要检查区政府对食品生产加工企业、流通企业、餐饮单位和食品检验检测机构的监管体系建设情况，“三大一严”专项行动开展情况，“三小”行业、无证无照单位分类整治情况等。
4、去年以来，区政府贯彻落实省、市、区人大常委会关于食品安全工作意见建议的情况。

三、组织领导
根据监督法的规定，区人大常委会成立执法检查工作领导小组，组长：常委会副主任洪嫦；副组长：教科文卫、民宗侨工委主任缪承武；成员：教科文卫、民宗侨工委相关委员。下设执法检查组，由常委会组成人员，教科文卫、民宗侨工委相关委员和部分区人大代表组成。
四、工作方法

检查组通过走访、调研向人大代表和基层群众征集食品安全工作有关意见建议，通过座谈、抽查对食品安全监管部门、检测机构、食品生产经营各类企业等进行执法检查，梳理、汇总调查情况，形成执法检查报告。
五、实施步骤
本次检查分动员部署、自查自纠、执法检查、整改落实四个阶段。各阶段的具体安排是：

（一）动员部署阶段（7月下旬）

开展执法检查前期调研，提出执法检查实施方案，提请区人大常委会主任会议讨论通过后印发。通过网络面向公众征集对我区食品安全工作的意见建议。
（二）自查自纠阶段（8月中上旬）

区政府对照执法检查方案，对食品安全工作进行自查自纠，形成书面自查报告于8月20日前提交区人大常委会执法检查组。
（三）执法检查阶段（8月下旬至10月）

区人大常委会执法检查组召集各监管部门和有关单位进行座谈，收集意见建议，听取贯彻实施食品安全法律法规情况的自查报告；实地检查区政府对食品生产加工企业、食品流通企业、餐饮企业和食品检验检测机构等的监管情况，抽查食品生产、加工、流通、销售单位的卫生状况；形成执法检查报告于10月书面提交区人大常委会会议审议。

（四）整改落实阶段（10月至12月）

区政府在收到区人大常委会执法检查意见函后两个月内向区人大常委会报告整改落实情况。区人大常委会将适时抓好执法检查意见整改落实情况的跟踪监督。

六、工作要求

（一）加强组织领导。各部门要充分认识贯彻落实好食品安全法等法律法规的重要性，确保认识到位、组织到位、措施到位。各有关单位要正确对待检查中发现的问题，自觉接受监督。要加强协调配合，相互支持，积极主动地开展此项工作。

（二）注重宣传引导。全区各相关部门要采取多种形式，认真学习宣传食品安全相关法律法规。新闻单位要密切配合，进一步加大对食品安全法律法规的宣传力度，加强执法检查工作专题性深度报道，把握正确舆论导向，积极宣传正面典型，客观反映存在问题及政府整改措施，营造执法检查良好氛围。

（三）提高工作实效。执法检查组要严格按照监督法的规定，认真组织好这次执法检查。执法检查要坚持明查与暗访结合、常规检查与随机抽查结合、解决问题与深入调研结合、执法检查与监督整改结合，注重检查工作成效，提高群众对食品安全工作满意度。
	抄送：市人大常委会办公厅，市人大常委会教科文卫工委。
区委办、区政协办、区法院，区检察院。

区人大常委会组成人员，区人大各委办，区市场监管局。
各街道，区人大各街道工委。
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